

Kréta szigete a görög zendülőké

4
oldalal
nagy
sport-
rovat!

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI MÁRCIUS 4
XI. EVF. 8. SZÁM • TELEFON: 318-08

Szepes valutásibólásának károsultjai

KORMÁNY- ÁTALAKÍTÁS

(L. J.) A magyar belpolitikának régóta nem volt olyan izgalmas vasárnapja, mint a mai. Nemcsak a kormány tagjai körében folytak megbeszélések és tárgyalások, hanem a képviselők is sűrűn látogatták pártköreiket és mindenütt a várható politikai fejleményekről folytak tárgyalások. A vasárnap folyamán Gömbös Gyula miniszterelnök is különböző politikusokkal folytatott megbeszéléseket és igen sokan keresték fel a miniszterelnök tartózkodott. A látogatók személye is természetesen magával hozta, hogy a politikai életben különböző kombinációk terjedtek el. Kétségtelen tényként lehet megállapítani, hogy Keresztes-Fischer Ferenc dr. belügyminiszter a vasárnapot nem töltötte Budapesten és így azok a kombinációk, amelyek felmerültek, hogy a vasárnap folyamán a belügyminisztériumban fog tartózkodni és előkészíti hivatalának átadását, tévesnek bizonyultak.

Jól informált politikai körökben mind ennek ellenére teljes határozottsággal állítják, hogy Keresztes-Fischer Ferenc benyújtott lemondását véglegesnek kell tekinteni. Távozási okairól elterjedt híresztelések, amelyek szerint a választójogi tervezet körüli csatározások vagy a gyűléstilalmi rendelet kibocsátása indították volna a belügyminisztert lemondásra, — beavatott körök véleménye szerint nem fedik a valóságot. A belügyminiszter kizárólag magánjellegű okok folytán már huzamosabb ideje foglalkozik a távozás gondolatával és ebből a szándékától már több ízben csak a vele szemben felsőbb helyekről megnyilvánuló kérdés folytán állott el. Keresztes-Fischer Ferenc távozását kormánypart és ellenzék egyaránt ószintén sajnálja, mert egész hivatali ténykedése alatt mindig pártatlan, igazságos és százszázalékosan korrekt működést fejtett ki.

Keresztes-Fischer Ferencet mindenkor úgy tekintették, mint a Gömbös-kormány egyik oszlopát és így politikai körökben nem is keltett meglepetést az a tény, hogy az ő távozása után, a mai politikai helyzetben, a parlament ülészakájának megkezdés előtt Gömbös Gyula szükségesnek látja kormány tagjaival beható eszmecserét folytatni és esetleg még a kormányzónak az egész kabinet lemondását is felajánlani.

Ez a világos politikai helyzet, amelynek megoldásaképpen számítanak arra, hogy a kormányzó előtt újból néhány kihallgatás lesz, amelyek eredményeképpen esik azután a döntés. Ezidőszent korai tehát még minden találgatás, amely a rekonstruált Gömbös-kabinet személyi összetételéről szól, egy a tény csak, hogy az új kormány új miniszterelnöke semmi körülmények között nem lehet más, mint a régi: Gömbös Gyula.

Bárhogy is forduljon a politika kereke, bármennyire is merültek fel és merülnek fel a Gömbös-kormány egyes belpolitikai gestiói ellen jogosulatlan, sőt jogosult kifogások is, abban mindenki egyetért, még talán a legszélsőségesebb „konzervatív” egységspártiak is, hogy ezidőszent a miniszterelnöki pozícióra egyetlen posszibilis ember van és ez — Gömbös Gyula.

A politikának komoly és érdekes hete indul meg tehát a mai nappal, s ez a hét

vége tisztázni fog sok olyan problémát, amely ma nyugtalanítja a közvéleményt. Tisztázni fog sok személyi kérdést és nem egy elvi kérdést is. Mi bízunk abban és az ország érdekében reméljük, hogy ez a hét lesz a belpolitika utolsó izgalmas hete, melynek elmúltával kiesik a közéletből minden mérgező részletprobléma és teljes erővel indulhat neki a Gömbös-kormány nagy feladatának: a márciusi külpolitikai tárgyalásoknak.

már két hete nem tartottak minisztertanácsot és kedden megkezdődik a parlament új ülészakája, igen sok kérdés vár eldöntésre és ezért a szokott keddi nap helyett már hétfőn délelőtt 9 órakor ülnek össze a miniszterek tanácskozásra.

A kormánynak feltétlen törekedni kell arra, hogy az eddigi bizonytalan és csaknem minden héten valamilyen újabb szennyezésben egyre bizonytalanabbá váló politikai helyzet helyett stabil szitudciót teremtsen, amelyekre az elkövetkezendő külpolitikai tárgyalásoknál mulhatatlanul szüksége van. A parlament ezúttal hosszabb ideig marad együtt, mert foglalkoztatása biztosítva van. A keddi ülésen Hóman Bálint kultuszminiszter négy javaslatot terjeszt be és pedig a tanügyi igazgatás, a magyar-lengyel, magyar-osztrák és magyar-olasz kulturális egyezményeket. László igazságügyminiszter három kisebb jelentőségű javaslata is sorra kerül a légiforgalmi egyezményekről. A választójogi javaslat változatlanul meg tovább az eddigi úton. Ezt nem érinti a belügyminiszter lemondása, viszont lehetséges, hogy a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslat megelőzi a választójogi.

Kombinációk teljes kormányrekonstrukcióról

Az izgalmas belpolitikai vasárnapról egyébként a következő tudósításaink számolnak be:

A vasárnapi reggeli lapok a kombinációk egész tömegét vetették fel. Amint ez ilyenkor szokás, majdnem minden egyes miniszter távozását vették fontolóra és helyébe természetesen önkényesen jelöltek állítottak be. Mi nem szaporítjuk a kombinációk számát, csak talán az érdekesség kedvéért egy kis összefoglaló szemlélt adunk ezekből, mintegy bizonyítékképpen, hogy a verziók legnagyobb része, mennyire önkényes és mily mértékben — légből kapott. A lemondott belügyminiszter helyére jelölték Darányi Kálmán földmívelésügyi minisztert, szóba hozták továbbá dr. Bessenyei Zenót és a vasárnap folyamán dr. Sztranyavszky Sándort. Igen érdekes, hogy belügyi politikai államtitkárként Létay Ernőt emlegették.

Darányi minisztersége esetére természetesen Marschall Ferencet, az állandó miniszterjelöltet emlegették földmívelésügyi miniszternek.

Újból felbukkant a kabinet-rekonstrukció hírére az a kombináció, hogy László Andor igazságügyminiszter távozik és helyére Wolff Károly lép a kabinetbe. Igazságügyminiszteri politikai államtitkárként újból és igen komoly formában dr. Antal István személyét vették kombinációba.

Fabinyi Tihámér pénzügyminiszterségét befejezett tényként könyvelték el és ennek kapcsán a kereskedelmi miniszterségre változatlanul tartja magát Bornemissza Géza kinevezésének ténye, azzal a hozzáfűzéssel, hogy ő végzi majd el a kereskedelmi minisztérium kettéválasztásának, illetőleg az ipari minisztérium felállításának előmunkálatait és azután mint kétségtelen szakember átveszi az új ipari minisztérium vezetését.

Az esti órákban az egységspártban tartózkodó képviselők között azután hirtelen ment annak, hogy Keresztes-Fischer Ferenc lemondása folytán Gömbös Gyula arra az elhatározásra jutott volna, hogy a választójogi javaslat törvényre emelkedéséig a belügyminisztérium vezetését saját magának tartja fenn. Egyébként úgy mondják, hogy a terve-

zett kabinetrekonstrukció nem jött váratlanul, hanem gróf Bethlen Istvánnal teljes egyetértésben programszerűen kerül arra sor.

Beavatott nyilatkozat a kormány szándékairól

Beavatott helyen, ahol a kormány intencióit jól ismerik, a különböző kombinációhoz a következők magyarázatot fűzték:

— A hétfői minisztertanácsot nem rendelték meg, mert a hivatottak össze, hanem miután

Halálos halászszerencsétlenség a Tiszán

A megáradt folyó fölborította a csónakot, a töltésről levált földtömeg elvágta a menekülés útját

Borzalmas halászszerencsétlenség történt vasárnap délelőtt Csongrád határában a Tiszán. Csányi József s Donga Sándor halászmesterek a kora reggeli órákban ültek csónakjukba, hálójukat vízbe eresztették, majd lassan felszél eveztek a veszedelmesen megáradt Tiszán. Alig néhány méternyire haladtak a part közelében. Így érték el a Körös torkolatához, amelyet hatalmas gáttal erősített meg. A hirtelen ovdadástól megduzzadt folyó vize irtózatossal erővel csapkodta a gátként emelt földtömeget.

A két halász észre sem vette, hogy a nagy sebességgel rohanó Köröshöz értek, amelynek sodra elkapták csónakjukat és pillanatok alatt örvénybe rántotta. A veszedelmesen szokott halászok gyorsan cselekedtek. Gondolkodás

nélkül ugrottak ki csónakjaikból, hogy úszva meneküljenek.

A kiszámíthatatlan sors mintha el akarta volna vágni a két szerencsétlen ember elől a menekülés útját. Abban a pillanatban, amikor csónakjukból kiugrottak és erőteljes karcsapásokkal igyekeztek a part felé, többméteres földtömeg vált le a töltésről, amely emelet magaságú hullamokat verte, temetett el mindent, ami az útjába került.

Emberfeletti küzdelem és az életéért folytatott harc után tudott csak partra jutni Csányi József, akit halásztársai találtak meg eszméletlen állapotban, egy kiálló fa gyökerébe kapaszkodva. Donga Sándor elmerült a tíz méter mélységű vízben. A szerencsétlen ember holttestét magával vitte az ár,

LEGÚJABB

Halálos turistaszerecsétlenségek sorozata Olaszországban

Rómából jelentik: Olaszországban az időjárás változása ismét több kárt és szerencsétlenséget okozott. Aosta mellett tegnap két testvért temetett be a hóomlás, ma pedig egy több tagból álló egyetemi-csoportot ért szerencsétlenség Breuil közelében.

A csoportból három diák és két hegyi vezető meghalt, amíg öt diák és két diáklány megmenekült. A mentési munkálatokban a katonaság és csendőrség is részt vett, de eddig még csak az egyik vezető holttestét sikerült megtalálni.

Szörnyű vasúti gázolás a mezőkövesdi pályaudvaron

Késébesett segélykáltás, majd közvetlen utána idegtépő sikoltás hallatszott a mezőkövesdi vasúti állomás egyik sín-párja felől. A pályaudvaron keresztülhaladó tehervonat tilos jelzést kapott. A mozdonyvezető hirtelen lefékezte a kocsisort, amellyel irtózatossá robajjal állt meg. Az állomás személyzete és a személyvonatra váró utasok száza rohantak a mozdony felé.

Kézilámpákkal világították meg a tehervonat mozdonyának kerekét, amely olyan volt, mintha vérben fűrésztörték volna. Húsfoszlányok, véres ruhadarabok és a felismerhetetlenségig összeroncolt testrészek kerültek elő a mozdony kerekai alól.

Gáspár Mihály mezőkövesdi gazdálkodó 35 éves felesége az éjszakai vonattal készült Budapestre utazni, hogy kisebb-nagyobb bevásárlásokat eszközöljön. A sínnek között sétálgatva, várta a személyvonat érkezését. A több napos esőzéstől

felázott talajon séta közben sáros lett a hócipője, amelyet az egyik sínre akart letisztítani, mielőtt meg a vonatja beérkezett volna. Az állomáson már megszólalt a személyvonat közeledését jelző csengő. Gáspárné a jelzést hallva, sietve igyekezett vissza az állomásra. Nem vette észre azonban, hogy mögötte teljes sebességgel közeledik egy tehervonat. A mozdonyvezető is csak az utolsó pillanatban vette észre a sínek között sietős léptekkel haladó asszonyt. Sípjelzést adott le, majd pedig lelassította a vonat sebességét.

Gáspár Mihályné, amikor észrevette a közeledő vonatot, annyira megrémült, hogy földbegyökerezett lábakkal, szinte megbüvölve nézett farkasszemet a mozdony reflektorával. A borzalmas jelenet szemtanúi már csak egy szörnyű sikoltást hallottak. A következő másodpercben pedig a tragikus sorsú asszony testét darabokra tépték a mozdony kerekai. A vizsgálat megindult a szörnyű haláleset ügyében.

A japán külügyminiszter Kínába utazik

Tókióból jelentik: Félhivatalos részről megerősítik azt a feltűnő hírt, amely szerint Hirota külügyminiszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy Kínába utazik. Abban az esetben, ha Kína bizonyosságát adja őszinte szándékának, hogy együtt akar működni Japánnal és szembeáll a

japánellenes bojkottpropagandával, Hirota külügyminiszter megbeszélést kíván folytatni a mértékadó kínai körökkel a barátságos együttműködés feltételéről. Egyes lapjelentések szerint erre az utazásra csak összel kerül sor.

MEGILTÁK AZ ARANY ÉS EZÜST KIVITELÉT AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBÓL

Washingtonból jelentik: Somers, a képviselőház érmeügyi bizottságának elnöke közölte, hogy törvényjavaslat van előkészületben, amely megtiltja az arany és ezüst kivitelét az Egyesült Államokból. Az érmeügyi bizottság már a legközelebbi jövőben megkezdi a törvényjavaslat nyilvános tárgyalását.

MEGKÖNNYITIK OLASZORSZÁGBAN A MAGYAR ARUBEVITELT

Rómából jelentik: A pénzügyminisztérium utasította az olasz vámkirendeltségeket, hogy a pompenzációs szerződésben álló nemzetek — köztük Magyarország — felől érkező szállítmányokat a múlt év február 19 és március 31 között behozott mennyiségek száz százalékáig minden további nélkül engedjék át még akkor is, ha ez ellenkező az 1935 február 16-án kiadott behozatali rendelkezésekkel. Amennyiben a határra érkező áru meghaladja a tavalyi mennyiség száz százalékát, a pénzügyminisztérium egyes esetekre fenntartja a döntést. Magyarországon kívül ebbe a csoportba tartozik Bulgária, Németország, Románia, Törökország és Uruguay.

VENIZELÓZ A GÖRÖG LAZADÓK KÖZÖTT

A késő esti jelentések szerint a görögországi felkelés, ellentétben a kormány megnyugtató kijelentéseivel, kiélesedett.

Venizelosz a mostani görög kormány régi ellenfele, aki ezidőszent Kretában tartózkodik, nyíltan átment a felkelőkhez és népgyűlésen lázító beszédet tartott.

Typaldosz tengernagy a kormány megbízásából tárgyalásokat folytatott a Milosz-sziget

nél horgonyzó felkelőkkel, ám tárgyalásai meghiúsultak.

A kormány Maximosz külügyminiszternek már két hónappal ezelőtt benyújtott lemondását elfogadta.

A Matin jelentése szerint

FÖLDRENGÉS IRKUCKBAN

Moszkvából jelentik: Irkuck városában vasárnap délelőtt erős földrengés volt. Az első földlökés oly heves volt, hogy az ablaktáblák mind betörték. A cseremhovi bányában a munkát félbe kellett szakítani.

BORZALMAS ROBBANÁS EGY JAPAN VEGYÉSZETI GYÁRBAN

Tókióból jelentik: Jamaguci tartományban egy vegyészeti gyárban káoszrobbanás történt. A romok 21 munkást betemettek. Az eddigi hírek szerint tizenhat munkást holtan ástak ki, a többi pedig súlyos sérülésekkel került kórházba.

Athénben a halottak száma 62, de más városokban is vannak halottak.

HITLER HELYETTESÉNEK FRANCIA-BARÁT NYILATKOZATA

Párisból jelentik: Hess Rudolf, Hitler helyettese, Saarbrückenben az Intransigeant tudósítója előtt kijelentette, hogy Hitler politikai iránya Franciaországgal való vonatkozásban az utóbbi esztendő alatt változatlan maradt, ami Hitler legutóbbi saarbrückeni beszédében ismét kifejezésre jutott. Hess ezután elismeréssel emlékezett meg a francia front-harcosoknak a német-francia megértés érdekében folytatott fáradozásairól.

A Saar-kérdés volt a legutolsó rendezésre váró területi kérdés Németország és Franciaország között.

Vita a Gázművek igazgatójával a tervezett gázreformról

Véssei Ede dr. nyilatkozata a gázreform céljairól

A közvélemény nem nagy örömmel fogadta a Gázművek által a napokban nyilvánosságra hozott reform-tervet, amely az új gáztarifa vonatkozásban. Ez az új tarifa tudvalevőleg költségvetéshoz köti az árak mérséklését, de úgy, hogy a tőfogyasztás után az eddiginél magasabb árat kell fizetni. Az eddigi 20

filléres egységár helyett ugyanis az egyszobás lakásoknál havi 10, a kétszobásoknál 20 köbméter után 30 fillért számolnak és a további mennyiségért már 10 fillért számolnak. Minden szoba után további 10 köbméter a tőfogyasztás. Ez a terv ármérséklés helyett megemlíti azokat a kisfogyasztó-

HEZOLITE

RAPID

Ne legyen Önnek a borotválkozás egy mindennapos tortúra! Ne borotválkozzon úgy, mint a középkorban! Nem kell Önnek hosszadalmasan pepecselni a borotválkozással, mert a HEZOLITE RAPID arcápoló gyorsborotvakrémmel víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt tud a legkönnyebben borotválkozni és állandó használatánál az arcbőr bársonyosan sima lesz és megszűnik az arcbőr száraz felkapartsága.

Próbadoboz 24 fillér

és ezt is visszatértem, azután eredeti csomagolású vásárlásánál. Eredeti csomagolások árai: nagy tubus 88 fillér, nagy doboz 1.50 pengő, óriási tubus 2.— pengő, óriási doboz 3.— pengő.

KAPHATÓ MINDEN SZAKÜZLETBEN ÉS A KÉSZÍTŐNÉL:
DR. HOLCZER VEGYÉSZ ILLATSZERTÁRBAN, BUDAPEST,
VI., TEREZ-KÖRÜT 8. SZÁM.

nak a gázhasználatát, akik kénytelenek takarékoskodni.

Epp ezért kérdést intéztünk dr. Véssei Edéhez, a Gázművek igazgatójához, hogy miért dolgozták ki ilyen formában az új tarifát, amely egyáltalán nem elégíti ki a fogyasztók nagyrészét. Véssei dr. a következőket mondotta munkatársainknak:

— Megállapítottuk, hogy az egyszobás lakásoknál az átlagfogyasztás 24,5 köbméter, a kétszobásoknál pedig 38,5 köbméter és így a 10, illetve 20 köbméteres tőfogyasztást az átlagos fogyasztásnak mintegy a felében állapítottuk meg. Így tehát a kis háztartások sem jönnek ki rosszul az új tarifa alapján.

— Itt valami tévedés van, igazgató úr, — szölt ellenvetésünk — mert hiszen, ha egy kis háztartás a tőfogyasztásnál kevesebb gázt használ eddig — és ilyen eset rengeteg van, — akkor az illető fogyasztónak a gázhasználatát most 50 százalékkal drágul.

— Tagadhatatlan, hogy ha valaki csak kiegészítőképpen használja a gázt, — felelte Véssei igazgató, — akkor drágább lesz az új tarifa szerint a gáz, de viszont éppen az a célunk, hogy fokozott gázhasználatra serkentjük a fogyasztókat. A Gázművek teljes készlettel állnak minden mennyiségű fogyasztás számára rendelkezésre és el szeretnénk érni azt, hogy a közönség az egész megszállottatást gázzal nyerje, ne pedig csak szükség esetén kiegészítőképpen használjon gázt.

— Mégsem helyes — mondottuk, — épp a takarékoságra szoruló kisfogyasztót büntetni, aki nem tud állandóan gázt használni, mert talán olcsóbban jön ki, ha a takaréktüzhelyen főz és csak reggel vagy este használja a gázvezetőt.

— Tekintettel voltunk a szociális szempontokra is — válaszolta a Gázművek igazgatója — és statisztikánk szerint 25.600 olyan háztartás van a fővárosban, amely évi 200 köbméternél kevesebb gázt használ. Ezek közül 17.500 szükség esetén kiegészítőképpen használja csak a gázt, míg mindössze 1050 keresetképtelen fogyasztó van csak, aki anyagi okokból nem használhatja a gázt.

Véssei Ede dr. igazgatót felvilágosítottuk arról, hogy épp ezt a Gázművek szerint 17.500 fogyasztót sújtja érzékenyen az új gáztarifa, mert hiszen, ha ezek a fogyasztók nem is tartoznak a teljesen keresetképtelenek kategóriájába, valószínűleg éppen ezek a háztartások azok, amelyek a rossz gazdasági viszonyok és kereseti lehetőségek miatt kénytelenek a gázzal takarékoskodni és ezek számára drágul meg most a gáz. Nem jelent azonban az új tarifa lényeges olcsóbbodást a nagyfogyasztók számára sem, úgy hogy az új blokktarifát feltétlenül át kell dolgozni.

— Gazdanap és állatképzés Vácott. Vácra! jelentik: A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Vácott gazdanapot rendezett nagy érdeklődés mellett. A gazdagvilágra a vármegyében igen sok községből érkeztek küldöttségek, hogy meghallgassák a neves mezőgazdászok hirdetett előadásait a különböző gazdasági kérdésekről. — Vasárnap nyitották meg a váci Fajlaltatnyesztők Egyesületének állatképzését, amelyen közel 1000 állatot mutatnak be.

KORCSMAI VEREKEDŐK MEGTAMADTÁK A RENDŐRÖKET IS

Véres verekedés volt vasárnap késő este Csepelen a Fő-utca 75. szám alatti Holubvendéglőben. Mészáros János 23 éves részvéves, Drevénka Mihály 33 éves gyári munkás, Viderkirchner Antal 29 éves vasesztergályos együtt borozgattak. Záróra felé kártyázni kezdtek, ebből kifolyólag összeveszték és verekedni kezdtek. Végül rendőroket kellett segítségül hívni, de a verekedők a rendőroket is megtámadták. Király András és Ursi János rendőr kénytelenek voltak kardot rántani és Mészáros Jánost fején megsebesítették. Mészárosot a mentők részletették első segélyben, majd mindhármat előállították a rendőrségre. Hatóság közeg elleni támadás miatt megindult ellenük az eljárás.

PAPP J. OTTÓ: A JÖVŐ HÁBORÚJA. Érdekes könyv hagyta el a sajtót. Papp J. Ottó „A jövő háborúja” című könyvében ismerteti háború esetén a légvédelemmel és az azokat elhárító eszközökkel, valamint az ellenük való védekezés módjait, gyakorlati szempontból. A könyv, amely érdekes mutat rá arra, milyen nagy szüksége van Magyarországnak a légvédelem megfelelő előkészítésére, érdekes alapos munka.



Az olvasó írja

Egy szegény asszony megható levele a családvédelemről

Megható levelet hozott a posta szerkesztőségünkbe. A levelet egyszerű, szegény asszony írta és „Ehes Andrást” néven írta alá. A levélről megemlékezik a Serédi hercegprímás által megindított családvédelmi akcióról és Dén György „Polgári házasság” című legutóbbi vezércikkéről, majd többek között a következőket mondja:

„Hívó katolikus vagyok és én is szükségesnek látom az egyházi házasságot. Azonban nem szabad elfelejteni, hogy ma a leromlott házasságoknak, a vidáknak és elcsorban az egyének és egyének a rossz gazdasági viszonyok az okozói. A szegény házaspárok, akik alig tudnak a maguk számára kenyéret biztosítani, érthető módon félnek attól, hogy mielőbb elhagyják a házukat és neveljék fel gyermekeiket. Itt csak az igazi keresztényi szeretet és magyar összetartás segíthetne. Földet, házat, tőkét kell a szegényeknek adni, hogy biztosítva legyen a megélhetésük és akkor bizonyára bőséges volna a gyermekedezés is. Ami, ez az első keresztényi kötelesség, hiszen már Krisztus urunk is azt mondta: „Adjon az utolsó filléréimért belyeggettem és így mellékelek 12 fillért a gyűjtés megkezdésére, amit most már kövessenek a gazdagok is. Ha mindenki csak néhány fillért adna, akkor segíteni lehetne a szegény családokon és az egész szenvedő népünkön...”

A megszívlelésre érdemes sorokat egy szegény, egyszerű asszony küldte, akinek néhány filléres adománya, amelyet jótékony célra juttattunk, igazi felebaráti cselekedet. Közreadjuk a levelet, hátha lesznek, akik követik a példát és a család, a gyermek védelmében megnyitják szívüket és erszényüket...

KITŐL KAPOTT A WALES HERCEG AJANDEKOT?

Erdekes helyreigazító sorokat kaptunk. Gróf Klebelsberg Jenőné, született Kovács Tekla kéri annak megállapítását, hogy a Walesi hercegnek az elmúlt vasárnap nem öv. Klebelsberg Kunóné grófnő, hanem ő küldte ajándékba azokat a sajátkezű himnusz par force főúri vadászati ábrázoló képeket, amelyekről mult számunkban megemlékeztünk. A csomaghoz, mint a levélíró közli, a névjegye is mellékelve volt. Szívesen igazítjuk helyre a névbéli tévedést, amelyről azonban az újságíró igazán nem tehet, mert hiszen nem voltunk jelen, amikor a walesi herceg kibontotta a névjegyet tartalmazó borítékot...

EGY AUTÓBUSZ, AMELYEN KÍN UTAZNI...

Igen tisztelt Főszerkesztő Úr! Az autóbuzson általában nem nagy élvezet utazni, azonban én a napokban kifogtam egy olyan kocsit magamnak, amely bizonyára hozzájárul ahhoz, hogy az amúgyis ideges pestiek még sokkal hamarabb menjenek idegileg tönkre. A 285. számú kocsiról van szó, amely a 3-as viszonylat vonalán közlekedik és amelynek olyan rossz a motorja, hogy az már tűzáz. Ez a motor nyikorog, bög, szörnyű hangokat ad, úgy hogy alkalmas volna a Budapestén is most folyamatban levő zajméréseknél a legkellemtlenebb zörejek hatásának megmérésére, a kocsit azonban alig bírja előrevinni. Az utasok szitkozónak, a kalauz késégre van esve, a sofőr tehetetlenül dühöng, szóval ideális az utazás ezen a kocsin. Az Autóbuzsuzem vezetőinek a figyelmébe ajánljuk ezt a kocsit, szálljanak fel és utazzanak rajta csak egy fél óráig, akkor alighanem hamarosan bevonnák a forgalomból. Teljes Tisztelettel J. G. (Teljes név és cím).

Tíz súlyos károsultja van Szepes László sikkasztásának

Vasárnap Budapestre érkezett a Schweizerische Kreditanstalt egyik igazgatója

Páratlanul érdekes és izgalmas fordulat állt be vasárnap abban a beláthatatlan kiterjedésű valutaiskolai botrányban, amelynek kibogozása napok óta foglalkoztatja a valutaügyszétség detektívjeinek légióját. A nagyszabású bűnügyben főszereplőként e pillanatban Szepes László bankbizományos szerepel, aki egy héttel ezelőtt nyomtalanul eltűnt Budapestről.

A valutaügyszétség Lipót-körúti kirendeltségénél éjjel-nappal szünet nélkül folyik a nyomozás. Vasárnap már a kora reggeli órákban

könyvszakértők dolgoztak a házkutatásoknál előkerült legitim és illegitim feljegyzések átvizsgálásán.

Több napig fog tartani előreláthatólag azoknak az üzleti könyvekben szereplő adatoknak az átnézése és egyeztetése, amelyek a szombatról vasárnapra virradó éjszaka megkezdett tözsdékörnyéki és a főkapitányság épülete körüli házkutatásoknál kerültek a rendőrség kezébe.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint

szombaton este Budapestre érkezett Carl Schweiger a Schweizerische Kreditanstalt igazgatója,

aki vasárnap reggel nyolc óra körül együtt volt a hatalmas svájci pénzügyi intézet budapesti főmegbízottjával és a késő éjszakai órákig beható tárgyalásokat folytattak a Szepes-féle ügygel kapcsolatban.

Főjelentések Budapestén

Szepes László sikkasztási ügye most már két teljesen külön részre oszlik. Egyrészt Szepes sikkasztásának kinyomozására, másrészt annak az érdekes kérdésnek tisztázására, hogy ki viselje a még pontosan meg sem állapított vagyoni kárt, — másrészt arra, hogy követték-e el ezzel az ügygel kapcsolatban olyan valutavisszárlásokat, amelyek már a valutarendőrség hatáskörébe tartoznak.

A károsultak képviselőiben Párkány Frigyes dr. és Glückstahl Andor dr. még az elmúlt hét elején kiutaztak Svájcba és onnan Glückstahl szombat éjjel, Párkány pedig vasárnap délután érkezett meg. A Magyar Hétfő munkatársának alkalmá volt információkat szerezni a közvetlenül érdekelttől és ezek most már közvetlenül megértesítették, hogy úgy a Schweizerische Bankverein, mint Glückstahl Andor dr. főjelentést tett Svájcban ismeretlen tettesek ellen, minthogy a banknál levő okiratok megtekintése után kétségtelemmé vált, hogy hamisított aláírások alapján tetették fel az összegeket.

A Szepes-féle ügynek 10 károsultja van. Szepes László állítólag összesen 25 béleletet hamisított. Ezek közül 13 darabban a Bankvereinél, 12 darabban a Creditanstaltnál vette fel a valutákat. A Creditanstalt azonban mindaddig nem tett főjelentést, miután megmarad azon az állásponton, hogy rendelkezésre jogosult személyek intézkedésére folyóította az intézet a pénzeket.

Budapesten még nem tettek főjelentést az érdekeltek,

így a budapesti nyomozás voltaképpen csak a zürichi ügyszétség megkeresésére indulhat meg. Ez eddig még nem érkezett be, mert a hamisítások megtörténtét előbb Zürichben kell a szakértőknek hivatalosan is megállapítani. Az is lehetséges azonban, hogy már hétfőn a budapesti ügyszétség is megteszi a főjelentést. A magyar főjelentésnek még az is akadályja, hogy a svájci bankok számlakivonata még nem érkezett meg Budapestre. Párkány és Glückstahl ügyvédek még pénteken elutaztak Zürichből és a zürichi bankok még addig nem tudták elkészíteni a több alzámlára oszló Glückstahl-számla kivonatát. Szombaton érkezett meg Budapestre a zürichi bankok expressz-értesítése, hogy

a számlák kivonatát még a szombati nap folyamán postára teszik, úgy hogy azok hétfőn fognak előreláthatólag megérkezni Budapestre.

A számlák megérkezése nem is lehet pontosan megállapítani a teljes kárt. Az biztos, hogy a milliós sikkasztásról szóló hírek erősen túlzottak. Egyes érdekeltek legfeljebb

3-400.000 pengőre teszik az egész elikkasztott összeget.

A Szepes-üggyel kapcsolatban a valutaügyszétség is, mint ismeretes, megindította a nyomozást. A nagyszabású szabadszámlán levő tételekkel kapcsolatosan ugyanis önként vetődött fel az a gyanú, hogy Szepes a rendelkezésére álló szabadon felhasználható valutákat nem küldte egyszerűen Budapestre, és nem itt használta fel, ami nem ütközött volna a valutarendelkezésekbe, hanem felárval adta el más cégeknek, akik külföldön használták fel, vagy más hasonló módon igyekezett a sikkasztott értéket külön is megsokszorozni.

Nagyrészt az újságközlemények alapján indultak el a detektívek, akiket ügylátszik, magukat is megtevesztették a milliós sikkasztásról elterjedt túlzott hírek, holott Glückstahlék mintegy 500.000 pengőre rúgó valutát

Szovjetoroszországból jelentkezett Szepes

A valutaügy főszereplőjének felesége, Szepes Lászlóné már néhány nap óta beteg és vasárnap is egész nap az ágyát őrizte. Az amúgyis rendkívül érzékenylekű asszony nagyon lelkére vette férjének ügyét és az izgalmakba belebetegedett.

Ugyancsak beteggé tették az utolsó napok izgalmai a Schönberger gabonacég főnökét, Szász Tivadart is, aki apósa Szepesnek.

Munkatársunk vasárnap felkereste Szepeseket, akik együtt laknak Schönberger-Szászakkal. A gabonacég egyik beltagjával, Szász Andorral beszélünk, aki azonban nem kívánt nyilatkozni és csak annyit jelentett ki, reméli, hogy sikerülni fog sógorának ügyeit rendezni.

Vasárnap délután érdekes esemény történt a bonyolult ügyben. Repülőpóstitól levél érkezett a szovjetoroszországi Odessza közelében levő Jaltából. A levelet Szepes László írta hozzátartozóinak. Csak néhány sor az egész, amelyben

közi, hogy egészségesen megérkezett Oroszországba.

Semmi baja nincs. Szepes nem tesz semmiféle célzást a folyamatban levő ügyekre.

MI TÖRTÉNT A „MOMENT” BECSI IRODÁJÁBAN

A bécsi rendőrigazgatóság vasárnap dél-

tarthattak a Nemzeti Bank jóváhagyásával Svájcban. Mint fentebb már írtuk, a kár ezen az összegben áll marad ugyan, de hogy Szepes és bűntársai a valutatörvénybe ütközésben csinalták üzleteiket és ezért a valutarendőrség vasárnap sem hagyta abba az ügy nyomozását. Már szombaton mintegy 14 helyen tartottak házkutatást és noha nem találtak semmi különös nyomra, mégis egész

vasárnap teljes készletséggel dolgoztak a Szepestől és üzlettársaitól beszállított levelezési és könyvelési adatok feldolgozásán.

Ennek a munkának eredménye fog meg nyilvánulni azokban a további kihallgatásokban és esetleges őrizetbevételekben, amelyek hétfőn és kedden várhatók.

után kihallgatta a *Moment* című folyóirat egyik tisztviselőjét. Kérdést intéztek hozzá, hogy miért adta ki Szepes Lászlónak azokat a leveleket, amelyek különböző budapesti személyek számára voltak címezve. A tisztviselő azt válaszolta, hogy rendszerint egy előkelő pesti úr — szerinte Glückstahl Andor dr. — társaságában érkezett hozzájuk a bankár. Egyedül csak legutóbb jött kétfő ember izben. A Svájcban érkezett leveleket mindenkor ő vette át és bontotta fel, aztán intézkedett. Egy izben a szóban levő budapesti úr nevére érkezett levél, a d a lehető legjobb viszonyban volt Szepessel. Az illető átadta a küldeményt a bankárnak, aki felbontotta, majd anélkül, hogy megmutatta volna a tartalmát, intézkedett.

A SVAJCI BANKOK NEM TETTEK FELJELENTÉST

A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap este telefonon felhívta a zürichi rendőrigazgatóságot és az ügyszétséget is. Erdek-lődésünkre közölték, hogy vasárnap sem a Schweizerische Creditanstalt, sem pedig a Schweizerische Bankverein nem tett feljelentést Szepes László ellen.

Elfogták a Rottenbiller-utcai kloroformos női rablót

Özvegy Kreiner Henrikné tisztviselőnő Rottenbiller-utca 11. számú házában levő lakásán szombaton délután — mint ismeretes — kloroformos rablótámadás történt. Schmidt Katalin, 28 éves rovtomultú takarító Kreinernek édesanyjára, özvegy Lang Károlynéra támadt. Kábítószerezrel átitatott ruhadarabot szorított a 82 éves úriasszony arcához. Amikor Langné összeesett, a takarító nő feltörte a szekrényeket, amelyekből készpénzt, fémérméket és ruhadarabokat vett ki, majd elmenekült. A hazaérkező tisztviselőnő fedezte fel a rablótámadást és értesítette a rendőrséget. A kábítószerezés rablótámadás ügyében

megindult nyomozás vasárnap délelőtt eredményre vezetett. A rendőrség elfogta Schmidt Katalint, aki Újpesten, a Nyár-utca 78. számú házában lakik. A takarító nő nem régen Kreiner Henriknénál állott alkalmazásban és ismerős volt a helyszínnel. Azért választotta ezt az időt a rablásra, mert akkor az idős úriasszony egyedül tartózkodott otthon. Kiderült, hogy Schmidt Katalin a ruhákban kívül mindössze kilenc pengő készpénzt vitt el. A rablót holmikát a Teleki-téren értékesítette 72 pengőért. A nő-kloroformos rablót a rendőrség, beismerő vallomása után, letartóztatta.

„Magyarországon ma nehéz jó külpolitikát csinálni“

— mondotta Kozma Miklós Kiskunhalason

Kiskunhalasról jelentik: Vasárnap délelőtt a Külügyi Társaság a kiskunhalasi városházán előadást tartott, amelynek előadói: vitéz levidi Kozma Miklós felsőházi tag, a Magyar Távirati Iroda elnökgazdátja, dr. Böttvényi Olivér és dr. Pogrányi-Nagy Félix voltak.

V. levidi Kozma Miklós „Aktuális külpolitikai kérdések” címmel tartott előadást. Rámutatott arra, hogy a békediktátumok növelték a veszélyes kérdések számát. A Népszövetség akkor érvényesítheti a nemzetközi igazságot, ha minden állam a tagja lesz. Paktum-infláció van Európában, és ezek a paktumok mind a békét kívánják biztosítani. A Duna-medencére irányuló tárgyalások még nem öltöttek határozott formát.

— A tervbe vett duna-medencei megegyezés, a mi részünkről közreműködési készsége talál, — mondotta — az egyenjogúság, a kisebbségi kérdés és a békés revízió jogának elismerése alapján.

Rámutatott arra, hogy minden európai kérdés hátterében nagy szerepet játszik a német helyzet és Ausztria önállóságának kérdése. Kifejtette, hogy minden európai kérdés érdeklí Magyarországot, de a jelenlegi helyzetben nagyon nehéz jó külpolitikát csinálni.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után dr. Böttvényi Olivér „Nagymagyarország és

Csonkamagyarország külpolitikája” címmel tartott előadást. Dr. Pogrányi-Nagy Félix külügyminiszeri titkár előadása után dr. Fekete Imre polgármester mondott köszönetet az előadónak.

Lehár-ünnepség Párisban

Párisból jelentik: Dr. Egger-Möllwald párisi osztrák követ szombaton este az osztrák követség palotájában vacsorát adott a Brüsszelszélből átutazóban Párisban időző Lehár Ferenc tiszteletére. A vacsorán az osztrák követség vezetőin kívül a francia zenei és művészi élet számos kitűnősége vett részt. Délután sajtófogadás volt, amelyen Lehár a francia lapok munkatársai előtt beszélt művészi célkitűzéseiről.

— Átszervezik az olasz katonai repülést. Rómából jelentik: Az olasz kormány elhatározta, hogy átszervezi az olasz katonai repülést. A terv szerint növelik a bombavető repülőgépek és a felderítő repülőgépek gyorsaságát. Ezenkívül újrendszerű repülőgépeket terveznek. Ezek között szerepelnek kisebb nagyságú repülőgépek, amelyek könnyen elhelyezhetők a hadihajók fedélzetén.

„Matador” borotvapenge



8 DARAB
8 darab „Matador” borotvapenge 25 fill.
Kiváló vékony acélból és 1 mintarud illatos „Antonia” borotvaszappan összesen

Kizárólag az I. emeleti 25 filléres osztályon (Lotz-terem)

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

Esős szeles idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti március 3-án délben:

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet plusz 3 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnomás pedig 751 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Továbbra is erős északi-északnyugati szél; egyes helyeken, főleg keleten, záporosó, vagy záporoszerű havazás. A hőmérséklet tovább sülyed. A Dunántúl már erős éjjeli fagy lehet.

Veszedelemes betörőket leplezett le az újpesti rendőrség

Az utóbbi hetekben úgyszólván mindennap jelentés érkezett az újpesti rendőrségre titokzatos betörések ügyében. A károsultak előadták, hogy amíg lakásuktól távol voltak, bár az ajtókat hazaérkezésükkor is zárva találták, betörés történt. A valószínűleg álkulccsal dolgozó tolvajok mindenhol értékes ékszereket, készpénzt, ruhákat és szőnyegeket zsákmányoltak.

Érdekes módon kerültek kézre a sorozatos betörések tettesei. Az egyik villában tegnap este a hazaérkező házbeliek megdöbbenve vették észre, hogy az úriszobában betörők vannak. Revolverrel a kézben siettek az úriszoba felé. Amikor odaértek, két férfi az ablakon át elmenekült. Az egyik közülük ismerősnek tetszett és Berdach Sándor 32 éves napszámóst vették benne felismerni.

A rendőrség a nyomozás folyamán előállította a gyanúsítottat, aki erőlyesen tiltakozott a betörés vádjá ellen. A keresztkérdések sulya alatt azonban bevallotta a rovtomultú napszámós, aki többször volt büntetve, hogy Hágli Ede 48 éves asztalossegéddel együtt 22 betörést követett el és 20.000 pengő értékű holmit zsákmányoltak. A lopott holmik egy részét az álkulccsal betörők lakásán és orgazdánál találták meg. Berdach Sándort és Hágli Edét letartóztatták.

— Cáfoltják a belga királyi pár párisi látogatásának tervét. Párisból jelentik: A belga nagykövetség cáfolja azt a híresztelést, hogy a belga királyi pár hivatalos látogatást tesz Párisban. A nagykövetség közleménye hozzátesszi, hogy ilyen látogatás kérdését még egyáltalában nem vitatták meg a francia és a belga kormány között.



Figyelem! Vásznat akar venni?

akkor látogassa meg

KLEIN ANTAL

vászon- és divatáruház

Király-utca 49.

a Nagymező-utcával szemben.

Ott most olcsón vásárolhat

lepedővásznat, a g y n e m ü v á s z n a t, angint, 180 cm széles paplanlepedővásznat és étkészleteket, mindezek a legnemesebb pamutból készültek.

Husvét az Egyesült Államokban

lényegesen mérsékelt menettérti hajójegy-árak

a világ legnagyobb hajóin

vagy

„Britannic” „Georgic”

legmodernebb óriás expressz motoros luxus-hajón

CUNARD WHITE STAR LIMITED

Budapest, VII., Rákóczi-út 53.



Másfél évtized

Tizenöt esztendeje annak, hogy Horthy Miklóst, a nemzeti hadsereg fővezérét a magyar nemzetgyűlés az ország kormányzójává választotta. Meg kell egy percet állni ennél az évfordulónál, még ha a kormányzó el is zárkózik a nyilvános ünneplés elől. Az elmúlt másfél évtized Magyarország újjáépítésének heorikus korszaka. A háború és forradalmak, a széthúzás és gyűlölködés, a megcsönkítottság és gazdasági válság romjaiból kellett újjáépíteni ezt a sokat szenvedett országot és ennek az újjáépítésnek a műve Horthy Miklós kormányzó nevéhez fűződik. Nemcsak a rendet tudta helyreállítani bölcs kormányzásával, hanem újra arra a piedesztálra emelte Magyarországot, amely méltán megilleti a világ művelt nemzetei között. Helyreállította a belső rendet, az alkotmányosság megszakított folytonosságát és egy akaratban egyesítette a széthúzó nemzetet. Történeti hivatás az, amit Horthy Miklós kormányzó az elmúlt másfél évtized alatt betöltött és addig, amíg ő áll az ország élén, bizalommal és megnyugvással nézhetünk a jövő elé. Ép ezért a mostani évfordulón egy ország halálja és szerete fordul a kormányzó felé, aki az elmúlt tizenöt esztendő alatt a nemzet szeretetén túl az egész világ őszinte tiszteletét érdemelte ki.

Csak két fillér...

A sok közüzemi tarifa-terv, amit most hoztak nyilvánosságra, csak arra alkalmas, hogy újabb családost keltsen. Milyen régóta várja a főváros lakossága a közszolgáltatások árának lecsökkentését és milyen torz javaslatok kerülnek most nyilvánosságra! Sem a villany, sem a gázreform nem elégít ki senkit, mert nem jelent olcsóbbodást és főképpen nem jelent a védelemre legjobban rászoruló kistelepülések számára árcsökkentést. Még súlyosabb az a terv, amely a villamosjegyek árát 24 fillérről 26-ra akarja felelni. Senki sem vonja kétségbe azt, hogy a környékei forgalomban mérsékelni kell a villamosjegyek árát, de ezt nem lehet a rendes átszállóképek árának emelésével megoldani. Egyik kézzel adni és a másikkal elvenni, ez mégsem az az üzletpolitika, amit a közönség joggal elvárhat a Beszkártól. Mert legyünk tisztában azzal, hogy a „csak két fillér” emelés — igen tekintélyes drágítás volna. Ezzel különben tisztában is van mindenki, aki százszor is meg gondolja, mielőtt két fillért kiad és sajnos, ma a főváros villamoson járó közönségének túlnyomó többsége azok közé tartozik, akiknek a két fillér is pénz... Csak a reform kidolgozóit ne tudnák azt, hogy a villamosjegy két filléres drágítása újabb megengedhetetlen terhet róna az utasokra, olyan terhet, amelynek következtében ismét alaposan megcsappanna a villamosforgalom? Amit a tanússzal javítottak, azt nem szabad most a két filléres emeléssel elrontani. Ne mondja senki, hogy „csak két fillér”, vagy ha a két fillérest a Beszkártnál valóban olyan jelentéktelennek tartják, akkor inkább szállítsák le két fillérel a villamosjegy árát... A közönség örülni fog ennek az ármérséklésnek és nem fogja azt mondani, hogy „csak két fillér”...

Nobel szülőháza lángokban

Stockholmból jelentik: Szombaton tűz ütött ki abban a régi házban, ahol annakidején Nobel született. Bár a tűzoltóság erős készültséggel vonult ki, a lángok majdnem teljesen elhamvasztották a házat, amelyből egy kisgyermeket csak a legnagyobb nehézséggel tudtak kimenteni.

Horogkeresztes támadások Vilmos excsászár ellen

Berlinből jelentik: A „Friedericus” című folyóirat követeli, hogy tiltsák be a volt császár elleni támadásokat. Ennek a követelésnek az az előzménye, hogy egy nemzeti szocialista gyűlésen, amelyet a magdeburgi kerületben levő Gommernben tartottak, Tiesler, a berlini központ kiküldöttje beszédében többek között ezeket mondotta:

— Ha Vilmos császár visszatér Németországba, akkor hadbírság elé kell állítani és el kell itélni, miután annak idején megszökött. De ebben az esetben kár lenne a golyóért és csak kötéltől lehet szó.

A feltűnően durva támadás nagy megütközést váltott ki Németországban.

Írógépek veszek

Ókarban
Kolesa János
Fővárosi helyi
Nádor-utca 10

Az ügyvédi kamarai választások

A kisközségi és újabb eredményei választmányi tagságok a jobb és baloldal között arányosan oszlanak meg

A Budapesti Ügyvédi Kamara izgalmas választásai közül vasárnapig a tisztikar megválasztása vált ismeretessé. A pártszövetség az ügyvédi autonómia védelmére címen egyesült párt, a baloldal győzött. Az elnökség tagjait jelöltjeiből választották meg. Vasárnap fejeződtek be a választmányi és a kisközségi tagokra leadott szavazatok összeszámlálása. A választmány 48 tagja közül az Egyesült Ügyvédi Pártok Nemzeti Szövetségének 26, a baloldalnak pedig 22 jelöltjét választották meg. A kisközségi 250 tagja közül a baloldal 127, a jobboldal pedig 123 jelöltjét választották meg.

A választmány tagjai lettek: A pártszövetség az ügyvédi autonómia védelmére részéről: P. Abraham Dezső, Balagyi Ernő, Bálint Artúr, Bíró László, Bodor Géza, vitéz Botond Béla, Gál Jenő, Győri Emil, Gyulai Noé, Láng Lajos, Lovass József, Márton Imre, Moskovits Mór, Nagy Emil volt igazságügyminiszter, Losonczi Nagy Vince, Ostern Lipót, Rott Pál, Ruppert Rezső, Taubner Géza, Timár Dezső és Váradi Imre.

Az Egyesült Ügyvédi Pártok Nemzeti Szövetségének jelöltjei közül: Baján Ferenc, Bánlaci Zoltán, Brozig Bodog, Busárdi István, Gaár Jenő, Győri Akos, Hódy János, Kertész Adolf, Körödy István, László Arnold, Lukács Bernát, vitéz Mátyásfalvi

Emil, Mezey Sándor, Nyári Miklós, Pajor Rezső, Perényi Zsigmond, Rendes Emil, Rendl Vilmos, Simon Mihály Pál, vitéz Szabó Lajos, Szalay Zoltán, Szathmári Ferenc, Vadász Béla, Varannay István, Vály Lajos és Várkonyi Kálmán lettek a választmány tagjai.

A kisközségi 250 tagja közül az autonóm szövetség úgy jutott 127 tagsághoz, hogy hozzájuk számít a Szabad Ügyvédek Pártja 16 kisközségi tagja. Az Egyesült Ügyvédi Pártok Nemzeti Szövetségének 123 tagsága lett a kisközségi tagjai.

A baloldal szerint a választások eredménye azt igazolja, hogy az ügyvédi kar túlnyomó része azt kívánja, hogy a régi szelvényben vezessék az Ügyvédi Kamarát. Ezért juttatták szerephez azokat, akik már szerepet vittek eddig is.

A jobboldaltól nyert értesülésünk szerint megpetechnélik a választást, mert a szavazatok összeszámlálásánál állítólag tévedések történtek.

Erdekes egyébként az az elterjedt hír, hogy 3-4 hónap múlva ismét választás lesz az Ügyvédi Kamarában. Az igazságügyminiszter nem sokára beterjeszti az új ügyvédi rendtartásról szóló törvényt, amely új alapokra helyezi a választást.

A választások eredményét hivatalosan hétfőn hirdetik ki.

„Sofasem kártyázott a férjem” — mondja a San Remóban öngyilkossá lett dr. Wieder Béla felesége

Az elfűnt ügyvéd tragédiájáról beszél a felesége

A szombati nap folyamán az eltűntnek hitt dr. Wieder Béla ügyvéd San-Remóból — ahol tudvalevőleg megmérgezte magát — levelet küldött orvosával feleségének és azt kérte, hogy felesége utazzon le San Remóba beteggyárhoz. Dr. Wiederné azonnal

válaszolt: nem tehet eleget férje kérésének és nem utazik le San Remóba.

A fővárosi ügyvéd titokzatos eltűnése és öngyilkos-kísérlete ügyében eddig még a család részéről senki sem szólt meg. Munkatársunk ezért felkereste az életunt ügy-

CSILLÁRT METEOR



csillárgyárban

4 lámpás modern obédé-csillár 17.-

Modern állólámpa P4.-

SAJÁT ÜZLETINK:

Podmanický-ú. 27 József-krt 44.

Váci-ú. 2. Vámház-krt 11.

Erzsébet-krt 13

SEGED DEBRECEN

PECS MISKOLC

Ortosi választás. Részletre is! Kérje most megjelent képregényünket!

véd feleségét, hogy tőle az eset előmenyire és arra nézve kérjen felvilágosítást, hogy miért nem akar férje beteggyárhoz leutazni.

A Baross-utca 92. szám alatt lakik dr. Wieder Béla két gyermekével, a tizenöt éves Endrével és a kilenc éves Judikával. Szép, okoskémű gyerekek, kitűnő tanulók. Wiederné meglátszik az utolsó hetek nagy izgalma és bágyadtan felel kérdéseinkre.

— Magam is a legnagyobb megdöbbenéssel és meglepetéssel értesültem férjem szerencsétlenségéről — kezdi Wiederné. — Tudtommal ezideig sohasem vett kártyát a kezébe, ezt határozottan állíthatom. Így tehát képtelenségnek tartom, hogy nagyobb kártyaveszteségei lettek volna. Egyébként már november óta különváltam tőle és a férjem ügyvédi irodája sincs itt, hanem a Kertész-utcában.

Látszik Wiedernén, hogy az utóbbi időben sokat szenvedett. Szomorúan tér rá arra a bevételre, amelyet szombaton kapott és amelyet férje San Remóba hívja.

— Nem különválásunk miatt utasítom vissza férjemnek azt a kérését, hogy leutazzam hozzá San Remóba, hanem egyszerűen nem utazhatom, mert nincs pénzem utiköltségre... Különben sem akarok beleavatkozni az ügybe, nem szeretek foglalkozni az esettel, mert attól tartok, hogy esetleg gyermekeimnek származik belőle hátrányuk. Gyermekemet rajongásig szeretem, férjemet pedig, akivel az utóbbi időben nem értelmit egyet, szintén szeretném megmenteni a szegytől...

Újra a kártyára terelődik a szó és Wiederné a következőket mondja:

— Ismétlem: fogalmam sem volt arról, hogy az uram valaha is kártyázott volna. Igaz, hogy az utóbbi időben másképpen viselkedett, mint azelőtt és éppen ez volt az oka, hogy különváltunk... Hígyjék el, kínos nekem beszélni erről, mert hiszen az egész szomorú ügyben én és gyermekeim vagyunk a szenvedő felek...

Erdelkdőlünk dr. Wieder Béla ügyvéd legutóbbi lakásán a Kertész-utca 20. számú házban is, ahol feleségétől való különválása óta Schwarcz Emil kereskedőnél lakott a kártya szobában és ugyanott volt ügyvédi irodája is. A házban nem sokat tudnak Wiederné gánjgyeiről. Csak annyit mondanak, hogy az egyébként visszavonultan élő ügyvéd hetenként kétszer-háromszor a késő éjszakai órákban jött haza.

Wieder Béla dr. titokzatos tragédiájára csak akkor fog teljes fény derülni, ha az ügyvéd egészségi állapota annyira javul majd, hogy maga mondhatja el az utolsó hetek történetét.

(H. L.)

Tömeges tisztviselő-elbocsátások a Saar-vidéken

Berlinből jelentik: A Saar-vidék új birodalmi biztosának, Bürckelnek első intézkedései, amelyek szerint az egyes vállalatoknál erős nyomást fejtenek ki annak érdekében, hogy a politikailag megbízhatatlan tisztviselőket és üzemvezetőket bocsássák el állásukból, nagy feltűnést keltenek. Igen sok helyen máris tömeges elbocsátások történtek. Egyes hírek szerint több helyen erőszakosságokra is sor került.

Albrecht főherceg visszakapja ausztriai vagyonát

Ezen a héten döntő fordulathoz érkezik el az Ausztriában lefoglalt Habsburg-vagyonok ügye. Mint ismeretes, Albrecht királyi herceg már néhány héttel ezelőtt hosszabb tárgyalást folytatott Schuschnigg dr. kancellárral lefoglalt vagyonának visszaszámítása ügyében és ezeket a tárgyalásokat ezen a héten folytatni fogják és be is fejezik. Feltétlenül megbízható forrásból úgy értesülünk, hogy Albrecht főherceg már a közel napokban Bécsbe utazik és vagyonát, amely 28.000 hold földből, 4 bérházból és nagyértékű műkincsekből áll, még ebben a hónapban visszakapja.

A PESTI CHEVRA KADISA IZR. SZENTGYULET

március hó 4-én, hétfőn d. u. 5 órakor a dohányutcai templomban Jom-Kippur kotauin isentisztelettel kapcsolatosan alapítási ünnepélyt tart, melyre tagjait ezúton meghívja
A Pesti Chevra Kadisa elnöksége

Jönnek
Táncos
dámák

(DAMES)

A Warner Bros nagy attrakciós revüfilmje

Szépség Muzsika
Fiatalság Tánc

A főszerepekben:

RUBY KEELER

Dick Powell és Joan Blondell

Csüörtökön premier!
CORVIN + CITY

Írógépek veszek
Ókarban
Kolesa János
Fővárosi helyi
Nádor-utca 10

Hatalmukba kerítették a görög zendülők Kréta szigetét

Az ostromállapotot még érvényben van egész Görögországban

Athénből jelentik: A kormány elhatározta, hogy

minden erejével igyekszik a lehető leggyorsabban elintézni a zendülést.

Elhatározta továbbá a kormány, hogy a kormányvaló együttműködésre kéri fel Metaxas tábornokot, a szabadelvű párt elnökét, Duszmanisz tábornokot pedig, aki a Balkán-háborúban a haditengerészet vezérkari főnöke volt, haditengerészeti miniszterre nevezi ki.

A lázadóktól elfoglalt hadihajók megérkeztek Krétába. Egyelőre semmi hír sincs arról, milyen a helyzet a szigeten.

Athénben nyugalom van, de az országára kihirdetett ostromállapotot még nem szüntették meg.

Az ellenzéki lapok ma sem jelentek meg. A Journal athéni jelentése szerint

Kréta szigetével megszakadt minden összeköttetés.

A kormányzó hosszabb idő óta nem adott életjelet magáról, ebből arra következtettek, hogy a forradalmárok teljesen hatalmukba kerítették a szigetet. Condilis beismerte, hogy fogalma sincs róla, mit csinálnak a Kréta hajózott zendülők.

Az Echo de Paris londoni levelezőjének jelentése szerint

a görög kormány feloszlatta a szenátust, amelynek többsége Venzelosz-párti.

A levelező szerint a letartóztatásban levő forradalmi vezéreket súlyos büntetésekkel fogják sújtani. A letartóztatottak között van Papanasztázis, az agrárszocialisták vezére, akit házi őrizetben tartanak. Körözlevelet adtak ki Papulasz volt tábornok ellen is, aki az athéni lázadást megszervezte.

A Havas Iroda jelentése szerint Caldarisz miniszterelnök átvette a külügyi tárcát vezetését, Maximos eddigi külügyminiszter helyett, aki lemond.

A miniszterelnök rendeletére a kormány mozgósított két korosztály tengerészpartalékos. Ezenkívül mozgósítani fogják két korosztály tartalékost a szárazföldi hadierő számára.

A lapok jelentése szerint

Condilisz hadügyminiszter lakása előtt dinamittrobbantás történt, de nem okozott semmi kárt.

A kormány a néphez intézett szózatában

kijelenti, hogy minden eszközzel és a lehető leggyorsabban elfojtja a zendülést.

A minisztertanács elhatározta, hogy mozgósítja a hajóhadnak azt a részét, amely hű maradt a kormányhoz. A lázadó hadihajók üldözésére repülőgépeket is küldenek

és hír szerint a repülőgépek még ma megkezdik a lázadó hadihajók bombázását. A minisztertanács ezenkívül rendkívüli haditanácsot állított fel. A haditörvény-szék holnap kezdte tárgyalni a letartóztatott zendülők ügyét.

Cammosz tábornokot, a cavallai hadtest parancsnokát felmentették állásától és helyére Zeppos tábornokot nevezték ki. Lapjelentések szerint hetven tiszteletbüntetésként áthelyezték Macedóniába. Több ellenzéki képviselőt és politikust előzetes letartóztatásba helyeztek. Több ellenzéki vezér eltűnt.

A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy Venzelosz lakásán házkutatást tartottak. Több fegyvert és gránátot találtak,

továbbá 2000 töltényt és igen sok terhelő iratot foglaltak le a rendőrség emberei.

ÉLENK, VÁLTOZATOS ÉS TANULSÁGOS LESZ A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS ZÖLDMEZŐ CSOPORTJA.

Az országos mezőgazdasági kiállításnak az utóbbi években egyre fokozódó sikerrel rendezett része a zöldmezőgazdálkodás csoportja, amely a korszerű rétet és legelőgazdálkodás módjairól és eszközéről nyújt tájékoztatást. Az idei zöldmezőkiállítás az előkészületek után itélve, az anyag gazdagsága, a megkapó és élénk szemléltető elrendezés tekintetében további nagy haladást fog jelenteni. Ezt a kiállítást az összes zöldmező szövetesek és egyesületek közreműködésével rendezik.

Vegyen PRIMEX villanykörtét

10, 15, 25, 40 wattos .66
+ adó 25-ig 35 f.,
40 wattosnál 40 f.,
a Kis-ár osztályon



Zik. Az idei kiállítás öt részre tagozódik. Ezek közül teljesen újszerű lesz a vizsgáldalkódásra vonatkozó rész, amely azt fogja bemutatni, hogyan lehet a mai anyagi lehetőségek figyelembevételével a rendelkezésre álló vízmennyiségeket szakszerűen és gazdaságosan felhasználni zöldmező létesítésként. A „Zöldmező pavillon” udvarán azokat az ünnepi módokat fogják szemléltetni, amelyek a gazdának anyagi áldozatokba alig kerülnek. Ugyanakkor a szabadban elhelyezve, a másik csoport a legelőfűtést egyes módjairól fog tájékoztatást adni és azt az elvet fogja kidomborítani, hogy nem elég a fűt elűteni, hanem azokat védeni is kell. A zöldmező-mozgalom termelési részére vonatkozó anyag a pavillonban lesz elhelyezve. Itt különösen a filmtervezéssel kapcsolatos kérdések kerülnek bemutatásra. A termelési részről fokozatosan áttérve a takarmányozási kérdésekre, a zöldmezőkiállítás további anyaga a különféle szálastakarmányok értékének emelési módjaival kíván foglalkozni. Így tekintettel arra, hogy a kukoricaszár kezelése és felhasználása sok helyütt még kívánja valót hogy maga után, azért ezt a kérdést részletesen fogja ismertetni a zöldmezőkiállítás. Be fogja ezenkívül mutatni a kisgazdaimunkák bevéssé ismert silószi kérdését is. Az elmondottak alapján megállapítható, hogy a kiállítás részvételének, változatossága és színessége teljes mértékben biztosítva van.

A sásdi plébános ünnepélyes belkutatása. Dombóvárról jelentik: Szép ünnepes keretben iktatták be Gratzl Gyula volt magyarországi plébánost a sásdi plébániára. A népszerű lelkipásztort a különböző testület, a közigazgatás és az egyházak vezetői üdvözölték és alkalmazzák.

Izgalmas éjszakai betörőüldözés Kőbányán

Vasárnap virradó éjszaka Kis XXIV. János rendőrfőnökmester a Százados- és Hős-utca sarkához ért ellenőrző körútján, amikor feltűnt neki egy fiatalember, aki hátán hatalmas zsákok cipelt. A főnökmester megállította az illetőt, megkérdezte, hogy hová viszi a zsákokat? A fiatalember azt válaszolta, hogy a Dobozi-utca felé gazdája megbízásából viszi a csomagot a Százados-ut 4. sz. háza.

Kis XXIV. János gyanúsnak találta az esetet és kísérelt szegődött. Amikor a Kerepesti-ut 29. számú ház elé ért a fiatalember, akiről később kiderült, hogy Vida József 21 éves kocsis, a zsákokat a főnökmesterhez

dobta, majd futásnak eredt. A Lóversenyter felé menekült. A rendőr őt riasztóívást adott le. Majd utánvetette magát.

A főnökmester nyomozni kezdett az eltűnt fiatalember után. Az Egressy-ut 23. sz. ház istállójában a szalma közé bújva találták meg Vida Józsefet, akinek jobb felsőkarja vérzett. A rendőr golyója sebesítette meg. Kis XXIV. János a kocsis, aki lopott holmikat vitt a zsákokban, előállította a X. kerületi kapitányságra, ahonnan a mentők vitték be a Rökus-kórházba. Az orvosi vizsgálat folyamán megállapították, hogy Vida József sérülése jelentéktelen. Bevitték a főkapitányságra, ahol kihallgatása után őrizetbe vették.

„Feleségem, én és a kutyánk együtt menekültünk a halálba...”

Dombóvárról jelentik a Magyar Hétfő tudósítója:

Vasárnap délelőtt halosvégi szerencsétlenséget fedeztek fel a tolnamegyei Tamási községben. Holtan találtak meg egy asztalosmestert, valamint feleségét és kutyájukat. Széngázmergezés okozta halálukat. Mutschenbacher Károly asztalosmester szomszédainak feltűnt, hogy a házaspárt már napok óta nem látták. Az a gyanu merült fel, hogy esetleg bűntény áldozatai lettek. Erősítették az esetről a csendőrséget. Vasárnap délelőtt csendőrök jelentek meg Mutschenbacher házában. Amikor a kopogtatásra nem kaptak választ, feltörték az ajtót. Széngázszagra lettek figyelmesek. A szobában holtan találtak Mutschenbacher Károlyt és feleségét és megállapították, hogy széngázmergezés történt. Mellettkel találtak a házaspár kedvenc kutyáját, amely szintén kimúlt.

Az asztalon a csendőrséghöz címzett búcsúlevél volt. Ez állott benne: „Feleségem, én és a kutyánk a nyomor miatt együtt menekültünk a halálba...” Az öngyilkosság nagy részvétet keltett Tamásiban, ahol Mutschenbacher Károly tekintélyes iparos volt.

E héten letárgyalja a pénzügyi és a 17-es bizottság a fővárosi szanálási tervezetet

Ezen a héten lesznek azok a gyűlések és értekezletek, amelyekre hivatalosan eldönteni a városházán azokat a problémákat, amelyek hetek, sőt hónapok óta foglalkoztatják már a nagyközönséget. Elsőnek szerdán a pénzügyi bizottság ül össze és itt tárgyalják le azt a szanálási tervezetet, amelyet a rákövetkező napon, csütörtökön, Sipőcz Jenő dr. főpolgármester, a 17-es bizottság elé terjeszt. Ennek a bizottságnak Wolff Károly az elnöke, aki már szétküldte a meghívókat. A Magyar Hétfő jól informált helyről úgy értesül, hogy

az elterjedt hírekkel szemben mégsem történik fizetésredukció, csupán az üzemi tisztviselők pótlóvédelmeit faragják le.

Az érdekesnek és mozgalmasnak ígérkező hét egyik legérdekesebb eseménye kétségkívül pénteken délután zajlik majd le. Ekkor válsztják ugyanis meg az öt új tanácsnokot. A választás elé nagy érdeklődés tekintenek az érdekeltek.

A tanácsnokválasztás utáni héten megkezdődik az ügyosztályok átszervezése.

Egy főhadnagy lakásán agyonlőtte magát egy urasági inas

Megdöbbenő öngyilkosság történt vasárnap délelőtt a Horthy Miklós-körter egyik bérházában. Munkaadója szolgálati fegyverével, eddig még ismeretlen okból szájába lőtte egy urasági inas. Mire rátaláltak, halott volt.

Tartsányi Egon főhadnagynál, aki a Horthy Miklós-körter 7. számú ház földszint 8. számú lakásában lakik, mint inas állott alkalmazásban Foki János. A 32 éves fiatalember vasárnap délelőtt, a főhadnagy távollétében, a gazdája szolgálati fegyverével öngyilkossági szándékkal a szájába

lőtt. A hazaérkező Tartsányi Egon főhadnagy fedezte fel az öngyilkosságot. Akkor már Foki János halott volt. A revolvergolyó valósággal széttroncsolta az inas fejét. Foki János öngyilkosságának oka ismeretlen. Búcsúlevelet nem hagyott hátra. Állítólag szerelmi bánata miatt vált meg életétől az inas, akinek holttestét a rendőri bizottság szemléje útján beszállították az orvostani bonctani intézetbe. Nyomozás folyik az öngyilkosság okának megállapítására.



Mindent a gyermeknek!

- Tavaszi leánykabát** divatos mintával, 60 cm P 7.90
számonként 80 fill. emelkedéssel
- Leányka matrózblúz** 6-évesnek, fehér ripszóból P 4.90, számonként 50 fill. emelkedéssel, csinos mosónagyból P 2.95
számonként 40 fill. emelkedéssel
- Matróz leányruha** legombolható aljjal, csinos mosónagyból, 55 cm P 4.80, számonként 50 fill. emelkedéssel, angol fazonban, 45 cm P 2.90
számonként 20 fill. emelkedéssel
- Baby pikókabát** jól mosható, kiváló minőség, 45 cm P 3.90
számonként 40 fill. emelkedéssel
- Baby szövet leánykaruha** kézhimzéssel, különböző csinos fazonokban, 45 cm P 4.90, számonként 30 fill. emelkedéssel, Crepe de chineből, kézhimzéssel P 3.90
nagyágónként 50 fill. emelkedéssel
- Aldozási és bármaruhák** Crepe de chineből, kézhimzéssel és kesztyűjűjével, nagy választékban
- Füld raglánkabát** angolos mintás tartós szövetből, felhajtással, 50 cm P 9.80
számonként P 1.10 emelkedéssel
- Tavaszi Ujlester** jóminőségű doubleszövetből, fess fazonban, 50 cm P 12.90
számonként P 1.- emelkedéssel
- Trench-Coat** jó szabással, legombolható flanelbéllel, 50 cm P 10.80, számonként P 1.- emelkedéssel, béis nélkül P 8.80
számonként 50 fill. emelkedéssel
- Matrózleánykabát** tartós szövetből, végig bélelve, legombolható matrózgaliból, 50 cm P 10.80
számonként P 1.- emelkedéssel
- Sportöltöny** golfnadrággal, 6 sz. P 9.80, számonként 60 fill. emelkedéssel, divatos, szép mintákban, megbízható minőség, rövid nadrággal, különböző kivitelben is, 6 sz. P 5.80
számonként 30 fill. emelkedéssel
- Diákolöltöny** sportnadrággal, a nálunk meg szokott jó minőségben, gondos kidolgozásban, 12 sz. P 16.80, számonként 80 fill. emelkedéssel P 14.80
számonként 70 fill. emelkedéssel
- Matróz fiúöltöny** sötétkék szövetből, végigbélelve, hosszú nadrággal, 3 sz. P 13.80, számonként P 1.- emelkedéssel, rövid nadrággal, 4 sz. P 7.50
számonként 60 fill. emelkedéssel
- Baby-cipők** barna vagy drapp bőrből, vagy fehér nubukból P 2.30-2.60-18-22 sz.
1 pár P 4.80 4.80
- Gyermek fűzőcipők** barna bőrből, hajlékony varrott talppal P 31-35 27-30 23-26 20-22 sz.
1 pár P 6.50 7.50 6.50 4.90
- Boxcall Derby Tomy-cipők** barna színben, hajlékony varrott talppal P 31-35 27-30 23-26 18-22 sz.
1 pár P 12.80 10.80 9.50 7.90

- Boxcall, magas vagy fél fűzőcipők** fekete vagy barna színben, eredeti Goodyear-Welt raminvarrott P 36-39 31-35 27-30 sz.
1 pár P 15.80 13.80 11.80
- Lakk pántoscipők** hajlékony varrott talppal P 36-40 31-35 27-30 23-26 19-22 sz.
1 pár P 11.50 9.80 8.50 7.80 5.90
- Fehér nubuk Tomy-cipők** kiváló minőség, hajlékony, varrott talppal P 31-35 27-30 23-26 19-22 sz.
1 pár P 13.50 11.50 9.50 8.50
- Gyermek sporting** szép pasztellszínben, maccoból 35 sz., P 1 db. P 2.-
számonként 30 fill. emelkedéssel
- Macco nadrág** svájci kötés, jó színekben, P 1 db. P 1.20
számonként 10 fill. emelkedéssel
- Műselyem reformnadrág** csinos, tartós minőség, fehérnemű-színben, 1 sz. 1 db. P -78
számonként 10 fill. emelkedéssel
- Patent gyermekharisnya** maccoból, az ismert színekben, 1 nagyág... párja P -68
nagyágónként 8 fill. emelkedéssel
- Térdharisnya** jó főrből, fehér, szürke és drapp színben, 3. nagyág... párja P -80
nagyágónként 8 fill. emelkedéssel
- Füld nitsónadrág** fehér sífőnből, vagy színes szírből, 50 cm övbősséggel 1 db P -98
nagyágónként 15 fill. emelkedéssel
- Füld sporting** apacsallal, erős színtartó oxfordból, 23 nagyág... 1 db. P 2.30
nagyágónként 20 fill. emelkedéssel
- Füld hálóing** erősszálú sífőnből, szép díszítéssel, gallérral vagy gallér nélkül, 23. nagyág, 1 db. P 2.50
nagyágónként 15 fill. emelkedéssel
- Leánykaing** színes batiztból, szép himzéssel, 40 cm 1 db. P -75
nagyágónként 5 fill. emelkedéssel
- Leányka ingnadrág** színes batiztból, szép himzéssel, jó szabással, 50 sz. 1 db. P 1.48
nagyágónként 10 fill. emelkedéssel
- Leányka hálóing** színes batiztból, himzéssel, 60 cm 1 db. P 1.85
nagyágónként 25 fill. emelkedéssel
- Baby-ing** színes batiztból, himzéssel 1 db. P 1.10, -98, -88
- Baby-kabát** kétféle, jó minőségű 1 db. P -68, -48, -29
- Pólyapárna** erős sífőnből, szép fodorral 1 db. P 4.80, 4.30, 2.90
- Kocsikabátka** sapkával vagy fejköpével, műselyemből, meleg műselyembéllel, szép himzéssel, pasztellszínben 1 db. P 4.90



HÍREK

Veszprém új polgármestere

Veszprém város képviselőtestülete 10 szavazattal Rosos Károly helyettes polgármestert választotta meg a város új polgármesterévé. Régi érdemes tisztviselőt ért ezzel a választással kitüntetés, aki mint helyettes polgármester már hosszabb ideje vezette a város ügyeit közmegegyezésre. Rosos Károly megválasztásával a veszprémi ügyvitel lemondott azokról a messzebbmenő tervekről, amelyeknek megvalósítását a nagyobb országos összeköttetésekkel rendelkező Zsigmond Gyula dr. országgyűlési képviselő polgármesterré való megválasztásához fűzte. Rosos polgármester azonban, mint régi, kitűnő tisztviselő, bizonyára szintén hozzájárulással fogja vezetni városát úgy, hogy a veszprémieknek nem lesz okuk megbánni ezt a választást.

Szendy Károly polgármester a hét végén Bécsbe utazik

Jelentette a Magyar Hétfő, hogy a múlt héten dr. Lahr bécsi alpolgármester felkereste hivatalában Szendy Károly polgármestert, akivel hosszabb tanácskozást folytatott. Ezek a megbeszélések főleg a két ország fővárosának idegenforgalmi ügyét érintették. A bécsi alpolgármester meghívta az osztrák fővárosba Szendy Károlyt, aki el is fogadta osztrák kollégájának meghívását és a jövő hét szombatján Bécsbe utazik. A polgármester csupán két napot tölt az osztrák fővárosban és hét-nyolc reggel már hazaérkezik.

SZOMBATHELYI VÁROS KÖSZÖNETE.

Szombathely megyei város polgármesterétől a Magyar Hétfő főszerkesztője a következő levelet kapta:

„Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Szombathely m. város közönségét örömmel és büszkeséggel töltötte el, hogy a Főszerkesztő Ur átvett szellemi irányítása alatt álló sajtóorgánium, felismerve a vidéki kultúrcentrumok ünnepi megmozdulásainak igazi jelentőségét, azok sorában a Szombathelyi Ünnepi Hetet az életpolitikai publicitása folytán kiemelkedő fontosságú, kivételes értékű méltatásban részesítette. Kedves köteleseimnek tartom, hogy ezen önzetlen támogatásért, melynek oly nagy része van Unnepi Hetünk kétségelthen erkölcsi akkerében, őszintén átérzett háls köszönetünket tolmácsoljam. Vagyok Főszerkesztő Urnak mély tisztelettel, híve Dr. Újváry Ede polgármester.

Szengázal mérgezte meg magát egy csepi munkás. Vasnapra virradó éjszaka érte a mentők, akik meggyőződtek, hogy az Arpad-utca 11. számú házban öngyilkosság történt. A kiterjesztő mentők egyik lakásban eszméletlenül állapotban találták Salai Mihály 33 éves gyárimunkást. Megállapították, hogy Salai befűtött, szentet rakott a kályhába és azután elzárta a csövet. Szengázal fejlődött, amelytől elvesztette eszméletét a munkás, aki anyagi gondjai miatt akart megválni életétől. Salai Mihályt a mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba.

A BÉCSI ZSIDÓ HITKÖZSÉG ELNÖKEKNEK BUDAPESTI ELŐADÁSA. Vasnap délután a Lloyd Társulat dísztermében dr. Desider Friedmann, a bécsi zsidó hitközség elnöke, az osztrák államtanács tagja előadást tartott a hitközségek és az egyének viszonyáról. Az előadásra meg dr. Miklós Gyula és dr. Káhan Nison szólt fel.

A TEREZVÁROSI GAZDASÁGI EGYESÜLET március hó 14-én, délután fél 7 óra körül tartja az 1933. és 1934. évi közgyűlést VI. Jókai-utca 1. II. emelet, 9. ajtószám alatti irodahelyiségben. Tárgy: Évi jelentések, számadások és felszámolás tárgyában határozathozatal.

IZRAELITA KONGRESSZUS. Vasnap délután 5 óra körül tartotta meg az Izraelita Országos Iroda kongresszusi kiállításának megnyitóját a Magyar Zsidó Múzeumban. A kiállítás a magyar zsidók nagyjainak portréit és szobrait leplezték le. A kongresszus főnapjegy megnyitása ma, hétfőn délelőtt 11 óra körül lesz a Dohány-utcai főtemplomban.

BAJTÁRSI ÖSSZEJÖVETEL. A volt es. és jr. vartársak közös megállapodás értelmében, ezred és alakulatra, valamint rang és rendfokozatra való tekintet nélkül, együttes összejövetelt tartanak március 4-én, hétfőn, a Dénes-étteremben este 8 óra körül.

A Magyar Ujságírók Egyesülete vasárnapi közgyűlésén hadat üzent az egyesületből kilépetti tagok „inspirátorai”-nak

A Magyar Ujságírók Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyen dr. Boros László, az egyesület főtájkára éles támadást intézett az újabb ujságíróegyesületi szervezkedés vezetői és „inspirátorai” ellen.

Márkus Miksa megnyitó szavai után Boros László dr. terjesztette elő főtájkári jelentését. Majd beszámolt arról, hogy a Magyar Ujságírók Egyesülete 769 tagja közül az elmúlt év folyamán kb. 50 ujságíró kilépett. A kilépett ujságírók nevében eljáró vezetőség a Magyar Ujságírók Egyesülete ellen e kilépés óta különböző támadásokat intéz. Nem kíván foglalkozni a kilépések indokával, de rámutat arra, hogy nem egyes ujságírók, hanem nagyrészt egyes lapok szerkesztőjei léptek ki az Egyesületből. Ugyanakkor megállapítja, hogy azok az ujságírók, akik időközben ezen lapok köztelékéből kiváltak, első kötelességüknek tartották a Magyar Ujságírók Egyesületébe visszalépni. Ezután foglalkozott azokkal a lapokkal, amelyek a kilépett ujságírók nevében eljáró vezetőség részéről a Magyar Ujságírók Egyesületét érték. Az említett új ujságírói alakulatnak az a vádja, hogy a Magyar Ujságírók Egyesülete alapszabályai megsértésével a lapkiadók érdekeinek szolgálatába szegődött, — a főtájkár szerint — nemcsak valótlán, de neveléses is.

Igazságunk tudatában — folytatta Boros — eddig nem választottunk a támadásokra, de mely szomorúsággal figyeltük, hogy a parciális érdekek által félrevezetve a kilépett ujságírók nevében eljáró vezetőség a Magyar Ujságírók Egyesületével szemben emelt lelkiismeretlén vádakkal súlyos károkat okozott a zegész magyar ujságírásnak. Az egész kiválási akció leg súlyosabb kritikáját önmagában hordja, azáltal, hogy a kilépett ujságírók számát majdnem egy esztendő óta sem tudta 50 fölé emelni.

— A Magyar Ujságírók Egyesületének elnöksége, a Magyar Ujságírók Egyesületében

tömörült 700 szegény, de becsületre kényes ujságíró nevében — fejezte be a főtájkár beszédét — üzenem nekik: nem ellenséges indulattal, de a kartársi szolidaritás nem esőkenő hevével és abban a reményben, hogy ennek az érzésnek a melege és a Magyar Ujságírók Egyesülete által szolgált nagy érdekek tisztelete vissza fogja őket vezetni ahhoz a tüzelyhez, amelyet meggondolatlanul elhagytak. Nekünk nem velük van harcolni való, de ha továbbra is kényszerítenek, meg fogjuk harcolni ezt a harcot velük is, inspirátorokkal is — ha vannak ilyenek és ha vannak, bárkik is legyenek azok — hogy annál eredményesebben folytathassuk küzdelmeinket a magyar ujságírás szociális helyzetének további javításáért, a magyar ujságírás presztízisének további emeléséért és a revízióért.

KÖLTÖZIK A NEIGER-ÉTEREM?

A Neiger-féle rituális vendéglő fölé táblát tettek ki, amely szerint a saroküzlethez május 1-re költözik. A Neiger-étterem már évtizedek óta van a Teréz-körút 4. számú házban és így érthető feltűnést kelt, hogy most helyiséget akar változtatni. Érdeklődöttünk Neigeréknel, akik kijelentették, hogy még nem bizonyos az, hogy költözködnék, egyelőre bérkülönbség miatt vannak felmondásban. Mint mondják, az sincs kizárva, hogy esetleg a helyiség egy részét kihalásítják a vendéglőből üzlethez és az étterem a sarokhelyiségeknek csak egyik utcára nyíló frontját fogja igénybevenni. Új helyiségről az étterem eddig még nem gondoskodott. Ezzel szemben tény az, hogy a Teréz-körút 4. sz. ház tulajdonosának Neigerék február 1-én májusra felmondták a helyiséget, miután bérkülönbséget akartak elérni, amibe azonban a háztulajdonos nem ment bele. Így tehát egyelőre az a helyzet, hogy a Neiger-féle étterem helyiségét már hirdetik, de az étterem tulajdonosai még nem tudják, hogy valóban költözködnék-e május 1-én és ha igen, hová.

a társalgóban

MIÉRT HALT MEG A LEGUJABB PESTI SZÍNHÁZ, MIELŐTT MÉG MEGSZÜLETETT VOLNA?

— A legújabb pesti színház a Révay-utcai Színház, nem halt meg, bár eddig még sem született. Ez a fatális sorsú színház, amely volt már Új Színház, Pesti Színház és ki tudja hány más néven is szerepelt már hosszabb-rövidebb, de inkább rövidebb ideig, most feltámadt volna, ha a vállalkozó színészember valóban komoly tőkét hoz. A legújabb színdirektor azonban, aki egyszer már öngyilkos-kísérletet követett el, mert nem volt elég pénze színházalapításra, most cserben hagyta kollégáit, a szerzőt, rendezőt, színészeket, akik már hetek óta lelkesen dolgoztak és közvetlenül a színház tervbevetett megnyitása előtt valami nyilatkozatot, amely szerint lemond az örökségéről, — amelyből a színházat finanszírozni akarta — és miután így eleget tett a megijedt rokonság kívánságának, otthagya a derék művészszemélyzetet pénz nélkül. Az Ady-darab pedig hiába áll készen az előadásra, pénz nélkül nem lehet bemutatni tartani. Az idő előtt megfutamodott igazgatót nem sajnáljuk, annál inkább a hoppon maradt társulatot, amelynek tagjai most kétségbeesett erőfeszítéssel igyekeznek annyi pénzt összehozni, hogy mégis megnyithassák a színházat. Ha ez sikerül nekik, akkor igazán meg fogják érdemelni a közönség támogatását...

MIT TUD A SZÍNHÁZI BAL INTIMITASÁIBÓL?

— Nem szívesen beszélünk róla, de ha őszinték akarunk lenni, meg kell állapítani, hogy ez a bál bizony nem sikerült. Nem akartunk tünepontot lenni és csak ezért nem mondtuk el kifogásainkat már a bál megtartása előtt, holott elég hálás dolog volna most diadalmasan rámutatni arra, hogy lám megmondtuk előre... Így csak utólag szövegezzük le, hogy aki látta már például a híres berlini színdarabokat, az bizony csodálkozott csütörtökön este, hogy milyen hangulat nélküli, öletszegény mulatság volt ez a pesti színház bál...

házi bál... A siker egyedül Bajor Gizé és Herceg Ferenc volt, de ez a két illusztris név sem elegendő ahhoz, hogy egy bál jól sikerüljön... Valahogyan mintha hirtelen összecsapott volna az egész, kapkodás nyomán mindentűt, pedig hát elég sok tehetség, ügyes ember áll rendelkezésre és nagy hiba, hogy ezeket nem állították maradéktalanul a siker szolgálatába. A tanulság: jövőre több ötlettel, egyénibb színben kell megrendezni a színesbált, amelyből nem volna nehé az Operabálhoz hasonló művészi és társadalmi eseményt csinálni... S akkor „eredmény” is fog mutatkozni...

MIÉRT NINCS EGYETLEN ORFEUM SEM BUDAPESTEN?

— Ezt kérdezik gyakran a fővárosba érkező külföldiek is, akik joggal csodálkoznak, hogy egy ilyen világvárosban, mint Budapest, ahol annyi a színház és mozi, nincs egyetlen árva varieté-színpad sem. Amióta a Royal-Orfeum is átalakult operettszínházzá, az artisták számlázva vannak a téli hónapokban Budapestről, ami ha kulturális veszteséget nem is jelent éppen, mégis csak egy színrelteszi szegényebb a budapesti éjszakát. A vállalkozók ugyan azt mondják, hogy a varieté helyét lassacskán elfoglalták az éjszakai lokálok, amelyek artistamutatókat illesztettek műsorukba, a valóság azonban az, hogy e mulatók mellett még egészen jól megélhetne egy orfeum is, ha nem akarna mindent mindenáron — színgazgató lenni... A magyar artisták most, úgy halljuk, akcióztak akarnak indítani, hogy végre ők is szóhoz, illetve kenyérhez jussanak.

PLETYKAT NEM TUD?

— Dehogyan van. A fiatal szerelmes színész azó szerint veszi ezt a címet és haldobban belszeret minden partnerejébe. Ez a szerelem sokszor olyan komoly, hogy feleségül is veszi rövid határidőre a primadonnát, akivel éppen együttjártak. Nos, a bonviván most megint nagyon szerelmes a szöke primadonnába, aki ugyancsak ismeri már a házasságot, hiszen nem is egyszer elvált már... Az érdekeltek tagadnak ugyan, de a beavatottak tudni vélik, hogy a legújabb színházi szerelmespár komolyan foglalkozik a házasságkötés gondolatával...

DERUS ESETET NEM TUD?

— Dehogyan, meg pedig megtörtént. Az ismert drámai színész elment a szabóháza a fával együtt, aki már maga is meglett fátalembert és szövetet válogatott egy új ruhához.

— Hogy tetszik neked ez a szövet? — kérdi az egyik végre mutatva a színész. — Nagyon szép — válaszolja a fia. — Te szemér, — kiált fel a színész, — hiszen a fonákját nézed a szövetnek! — Engem az érdekel, — válaszolja a fiú, — mert én úgyis csak akkor kapom meg a ruhát, ha már kifordították...

BELVÁROSI SZÍNHÁZ

Szombaton március 9-én először

A BECSÜLET NEM SZÉGYEN

Királyhegyi Pál 3 felvonásos komédiája. Főszerzők: Turay Ida, Szilágyi Marcsa, Áltész Anna, Páger, Nagy György, Z. Molnár, Sziget, Pártos, Baróthy.

A bemutatóig minden este, azonnal „A becsület nem szégyen”-nel váltakozva

50-75

Bulla Elma felléptével

A VALLOMÁS

Meller Rózi (Frank Maar) szenzációs színműve

Nagy sikert aratott az Arizona márciusi műsora

Ritkán aratott olyan sikert varieté, mulató, mint pénteken este az Arizona-dancing márciusi műsora. Az áldozatkész tulajdonos, Rosnyay Sándor több hónapos munkával felépítette az emeletes táncparkettet, amely az egyetlen Európában. Dinah Grace, a tü-neményes szépségű táncosnő és Miss Arizona ezerszínű káprázatos, párisi előképzőszata nagy sikert aratott a premiéren, amelyen megjelent az előkelő pesti társaságok számosa tagja.

Március 5-én díszbemutatót a Royal Apollóban. Társadalmi előkelőségeink jelenlétében, díszes külsőségek keretében mutatja be a Royal Apolló a „Századunk tragédiája” című grandiózus Fox-filmét. Ez a film, amely 30 év történelmet tárja elénk egy óriási riport keretében, frenetikus sikert ért el a new-yorki, londoni, párisi és bécsi bemutatók, amelyről elragadtatással írt az egész világsajtó. A végig magyarul beszélt film országos díszszerepe nagy érdeklődéssel várja a mozi-publikum s biztosra vehető, hogy a budapesti bemutató is a kivételes siker jegyében fog lezajlani.

100 vicc egy filmen. Érdekes kullszatitko árul el egy amerikai filmújság Sylvia Sidney legnagyobb amerikai vígjátékáról, a „Pünkösti hercegnő”-ről. A film forgatókönyve már teljesen készen állt felvételre, amikor a film producere, a híres Schulberg kijelentette, hogy a dialogusokat 100 fatásos viccel kell fűszerezni. Ezt a nehéz feladatot Pártos Ferenc, a Hollywoodban élő kiváló magyar filmíró végezte el s főleg az ő briliáns munkájának köszönhető, hogy a „Pünkösti hercegnő” az egyik legnagyobb vígjátéksiker lett.

ELENGEDIK AZ ADOJÁT annak, aki március hó 5-én, farsang utolsó keddjén a Pesti Vigadóban a bolondostélyen személyesen megjelenik, mivel az adó a belépő-jegy árában már beengedték. Kedvezményesen áron kapható néhány nagyobb trafikban és az Ezeremester Bazárban (VIII., József-körút 17.).

Karinty Frigyes előszavával jelenik meg Guty Györgynek, a „Hírdetési Újság” szerkesztőjének „Írásaim” c. összegyűjtött munkája.

Csehszlovákia kivitele és a Prágai mintavásárok. A csehszlovák kivitel kényes javulása, amely az előző évek kereskedelmi statisztikája szerint több, mint 25%-os emelkedést mutat az 1934. évben, kedvező hatással van a tavaszi prágai mintavásár előkelőkre is és e jelek szerint a kivitel további emelkedésével lehet számítani. A prágai mintavásár vezetősége a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel kibővítette rendezői karát és a magyar kereskedők, kiállítók és látogatók részére külön osztályt állított fel, amely készséggel szolgál magyar nyelvű utbaigazításokkal és felvilágosításokkal. Az idei prágai tavaszi mintavásár terminusa március 10-17-ig állapította meg a vásár vezetősége.

Sütés-főzés. A farsang utolsó napjával az Elektromos Művek, V., Honvéd-utca 22. sz. alatti kiállításának főzőiskolájában befejezik a fánksütés bemutatását. E héten délutáni főzőelőadást hétfőn (fánksütés) és szerdán fél 6 órai kezdettel, délelőtti főzőiskolai gyakorlatot pedig hétfőn (fánksütés), csütörtökön és pénteken fél 10 órai kezdettel tartanak. Kuglóf, foszlós kalács, tortasütés. Résznét díjtalan. A kiállítás nyitva: hétköznapon d. e. 8-14 és d. u. 16-19 óráig.

FILLÉRES HAJÓ MARCHIUS 13-17-IG A WIENI TAVASZI VASÁRRA. A MFTR közli, hogy a folyó ében Wienben tartandó tavaszi vásárra Filleres hajót indít. A hajó március 13-án, szerdán 17 óra körül indul Budapest Eötvös-térről és március 17-én, vasárnap 23 óra körül érkezik vissza Budapestre. Menetdíj oda-vissza 12,80 pengő. Résznét díjak 4 és fél napi teljes elutazással és háló helyvel, a hajó utáni egész állás alatt is, 43 P-től 60 P-ig. A Wienbe utazáshoz csak két rendkívül kedvező áron mosott fénycső szükséges. Menetjegyek kaphatók az összes menetjegyvirodákban és a MFTR utasúirodáiban.

Küzdelem az influenza ellen Ismét fenyeget az influenza-járvány. Az influenzával járó keletlen tünetek ellen legalkalmasabban, mint lázcsökkentő és fájdalomcsillapító szert, az Aspirint használjuk. Az Aspirin alkalmazása nem csak kedvezően hat a betegség lefolyására, hanem megszünteti a kínzó fejfájást is.

Claudette Colbert Asszony a vonaton...

Írta: FANNIE HURST

Lélekbemarkoló, avő nyő-pő film, amilyen évek óta nem volt...

Mától Décsi-Kamara

Universal-film



SPORT

A Hirzerrel játszó óbudaiak megérdemelték volna a mérkőzés mindkét pontját

III. Kerület—Kispest 1:1 (0:0)

Az időjárás ugyancsak megtáncoltatta a gárnap a futballra éhes közönséget. Didergő tipegő embergyűrű vette körül a Hungária-úti pálya egyébként az idő viszontagságainak nagyszerűen ellenálló gyepes játékerterét és az emberek forralt borokkal igyekeztek enyhíteni a hidegkocizta kellemetlenségeken.

A főtéma természetesen a *Bocskai* volt. Voltak, akik sok gólos Hungária győzelemre esküdtek, de tekintélyes számban voltak olyanok is, akik nagyon pesszimisták voltak a mérkőzés elé, mert a gyakorlat rendszerint azt mutatja, hogy az elparentált csapatok szolgálatnak meglepetést.

Kíváncsian várták az emberek, hogy játszik-e a „Kicsi”. A Hungaristák örömmel várták *Hirzer*-t. A közönség, amely akkor már vagy 3000 főnyi volt, taifalgatta, hogy vajjon *Hirzer* a Kispestnél, Bocskainál, vagy a III. kerületnél fog-e játszani. Azt már tudták, hogy a franciák kiadatása megjött, csak azt nem, hogy melyik egyesületnek sikerült a nagy „Kicsi” megszerezni.

HIRZER AZ ÓBUDAIKÉ.

Jönnek a csapatok és már világlósság derül az embereket izgató problémára. *Hirzer* kék-fehér ingben lép pályára, tehát az óbudaiak győztek. A Hungária drukkereknek jólesik, hogy ismét a kék-fehér dresszben láthatják *Hirzer*-t. Az óbudai csapat a pálya közepére megy, feláll a körvonalon és így köszönti a közönséget.

A nézőknek tetszik a dolog és ezzel egy-csapásra kegyeibe fogadják az óbudaiakat. Jön a Kispest is. Kijut a tapsból a piros-feketé csikós legénységnek is.

Klein Árpád is megjelenik segédeivel és már sorsolnak a kapitányok. A szél tombol. Általános a vélemény, hogy amelyik csapat hátba kapja a szelet, góllal fog vezetni.

A CSAPATOK.

III. kerület: Angyal—Győri, Tompa—Steiner, Lutz, Vig II.—Fenyvesi, Kármán, Sárvári, Vig VI., Hirzer.

Kispest: Vági—Szemere, Rozgonyi—Havas, Somlai, Rátkal—Ujvári, Szabó II., Nemes, Zalai, Déri.

Alig kezdődik a játék, megered az eső és a közönség beszuflódik a kis tribün alá. A kis egyre erősebben lengeti a jelzőszálokat. Kispest játszik szél ellen. Kezdés után azért vezet az első támadást, de az megakad *Győrin*.

Már az első percekben nagy helyzete van a Kispestnek, azonban

Nemes két lépésről nem találja el a csak bekezdésre váró labdát.

A kerületi halvesor bizonytalan és így a játék az első percekben nagyon egyoldalú. A Kispest támad. *Somlai* jól helyezkedik és már csírájában fojtja el a meginduló III. Kerületi támadásokat. Igaz, hogy az óbudai halvesor labdái egymásután céltévesztenek.

A szél ellen is lehet játszani, ezt bizonyítja be a Kispest és egyre támad. Kornert ér el. Már a 8. percben járunk, amikor végre *Sárvári* kitér, de a veszélyesnek ígérkező akciót *Rozgonyi* leszereli. Kornert rúg a Kerület. *Hirzer* szépen küldi a labdát a kapu sarka felé, de ott *Fenyvesy* elügyetlenkedik a jó alkalmat.

A Kispest is átrándul ismét a kerületi kapu elé és komoly előkészületeket tesz a gólszerzésre, azonban a befejező akciók részint *Déri*-n, részben *Nemes*-en hajótörést szenvednek.

GÓLHELYZETEK, GÓL NÉLKÜL...

Fenyvesy nagyszerű trükkal becsapja *Rátkal*-t, egérutat nyer, centeréz, de *Kármán* késlekedik és ez elég ahhoz, hogy a védelem közbejeljen. Szabadrugás a 16-os vonalról Kispest ellen. *Fenyvesy* jól emeli be a labdát középre.

Vig VI. lába lövésre lendül — már mindenki gólt lát —, de a csatár izgalmában nem találja el a labdát.

Pedig 5 méternyre volt a kaputól. Kispest se hagyja magát, mert a következő pillanatban *Nemes* kiugrik, *Tompa* utána iramodik, hátulról el is nyomja, közben a kapus is kifut, az elgáncsolt *Nemes*-nek még van ideje, hogy az üresen álló *Déri*-hez továbbítsa a labdát.

A szélső, addig igazgat, amíg a kapus visszaérkezik a kapuba, *Déri* lö és *Angyal* már a kapu sarkában elcsipi a labdát.

A játék elég változatos. *Vig VI.* Kornert erőszakkal ki. Lábról-lábra pattog, inkább gurul a labda, lesik a befejező lövést, de addig tologatnak, amíg *Szemere* röviden felszabadítja. A labdát a rüssel előtörő *Lutz* fogja el és élesen kapu felé lö. A Kerület főlénybe kerül. *Kármán* finom passzal szököttel *Fenyvesy*-t, majd a másik oldalán *Hirzer* rohog a kapu felé. Kornert *Hirzer* pompásan küldi a labdát a kapucél előtt, már-már úgy látszik, hogy a ravasz rúgás a hálóba ér, amikor *Vági* újabb kórnerre becsúsz. Úgy ezt, mint a következő *Hirzer* Kornert megtapsolja a közönség. *Déri*, aki eddig keveset mutatott, végre hosszú keresztlabdával szökötti a másik szélső *Ujvárit*, az el is húz a védelem mellett, lö is, de *Angyal* végül

Mindjobban kidomborodik a Kerület főlény. *Szemere* hendszert vét, 20 méternyre a kaputól. A közönség „Kicsi, Kicsi” kiáltással *Hirzer*-t követeli. Engednek a közóhajnak, *Hirzer* gyilkos erejű lövését *Vági* szépen védi. Utána *Vági* kiejti kezéből a labdát. A kapu és a labda gazdátlan. *Izgalmas pillanatok. Ki éri hamarabb? Vági* felugrik, beledobja magát a labdát megkaparintani akaró közé és oda a helyzet. Még *Sárvári* és *Hirzer* lövése jelzi a Kerület főlényét.

SZÜNET UTÁN KISPEST VEZET.

A második féldőt a Kispest támadása vezeti be. *Angyal* kiejti a labdát a kezéből, de a szerencse ment. Úgy fest, mintha a Kispest jobban tudná kihasználni a szelet. Kornert ér el. Utána *Nemes* gyanúsán offszeldhelyzetből kitér (csak centiméterekről lehet szó) szemben áll *Angyal*al, lö,

a kapus érinti a labdát, onnan kapufára pattan és... le is üt fel is út, perdül és végül, mintha a két út között a harmadikat választaná és „be is üt” felkiáltással a kapuba sétál.

CSAK EGY PERCIG TARTOTT AZ ÖRÖM.

A III. kerület búsan indul a közép felé, de aztán mintha észbe jutna, hogy ki is lehet egyenlített, már tör a Kispest kapuja felé. Tumultus a kapu előtt. A labda elhúz a játékosok előtt, többen kísérleteznek, hogy elcsipjék, végre *Sárvári* elé kerül, aki a csomón át a kapuba küldi. Nagy az öröm. *Kiegyenlítették*.

A MECCSLABDA...

Ismét a Kerület támad. *Hirzer* Kornert rúg. A védők felszabadítanak, azonban a kósza labda a jobb oldalra húzó *Lutz*hoz

kerül, aki élesen lö, a labda kapura tart, a kapuban *Rozgonyi* csak kézzel tudja védeni a gólt. *Tizenegyes!* Győri áll a labdának, süvítő lövése a felső lécről lefelé pattan és a földről ismét *Győri* elé. A játékos most már bevágja. Természetesen nem gól. Kétszer érintette...

Ezután a Kispest is *Ujvári* révén veszélyesen támad, de a Kerület érthetne el gólt, ha a labda nem *Kármán* elé esett volna.

GLANATNYOMAS NÉGY SEBESULTTEL.

Kispest most egy újabb hadjáratot indít a két pontért. Nemes ügyesen a csomóból küldi a szélre *Ujvári*-nak a labdát, az üresen állva behúz a tizenhatos sarkára, a védők és a csatárok kétségbeesve szaladnak össze, hogy elállják az utat, *Ujvári* bombája elcsúsz a játékosok feje fölött és mintha gránát-lövése zúgott volna el a csatázók mellett, úgy kerül el egyszerre öt játékos a földön. Nagy derültséget okoz a jelenet.

Most már csak egy komoly helyzet adódik, de *Kármán* azt is kihagyja. Az utolsó percekben a Kispest támad és a Kerületi kapu előtt találja a kispesti csatárokat a bíró végső füttye.

KRITIKA.

A csapatok megosztottak a pontokon és ebben az osztzkodásban a Kispest járt jól.

A Kerület jobb volt, több helyzete adódott, egy tizenegyet is kihagyott, tehát rászolgált volna a győzelemre.

Hirzer még mindig hasznos, agilis játékos. A Kerület még használhatja. A védelemben *Győri* a szokott jó volt. *Lutz* lassan melegezett bele, aztán erősen feljavult. *Fenyvesy* ugyanannyit játszott jól, mint rosszul. A *Vághek* jól játszottak. A 6-os számú finom technikájú, ötletes csatár. *Kármán* gyenge. *Sárvárit* csak a gólja menti.

A Kispest védelme még nincsen formában. A halvesorban *Somlai*, mintha vissza esett volna. Úgy látszik még nem bírja. A csatársorban *Nemes* ezúttal nem jeleskedett. A legjobban *Ujvári* játszott. *Déri* a régi ugribugri játékot mutatta. *Klein Árpád* sokat hibázott.

RADIO KÉSZÜLÉKEK ÉS ALKATRÉSZEK
LEGELŐNYÖSEBBEN:
Barta és Társa

Podmaniczky-u. 29.
Fióküzlet: Rákóczi-út 30.
(Nagydiófa-u. sarok).

Készülékek átalakítása Budapest II. vételtér legelőnyösebben

Nagy, 132 oldalas 6szl képes árjegyzéküket számos, legmodernebb kapcsolási vázlattal díjtalanul küldjük.

Stux és Fux

Bein: az Elektromos Művek bemutatóhelyisége előtt találkozik Stux és Fux.

FUX: Hát maga mit keres itt, Stux úr, az Elektromos Művek bemutatóhelyisége előtt? STUX: Biztos, hogy ez a bemutatóhelyiség? Mert akkor jó helyen járok...

FUX: Persze, hogy ez az. Mi dolga van itt? STUX: Be akarom mutatni a hűgőmat egy fiatalembernek, hátha elveszi feleségül... FUX: De Stux, ne kezdje megint az ugratást! Nem azért hívták ezt bemutatóhelyiségnek!

STUX: Tudom, tudom... De be akarom mutatni a számlámat is és bejelenteni, hogy nem tudom kifizetni...

FUX (mégis): Komolyan mondom, alighogy szóbaáll magával az ember, már pukkad! Itt azt mutatják be, hogy hogyan kell főzni.

STUX: Szépek legalább a nők? FUX: Miért érdekli ez magát? Vannak szépek és vannak kevésbé csinosak.

STUX: Akkor nem érdemes megpróbálni a főzést... FUX: Mi köze van ennek a nők szépségéhez?

STUX: Na hallja, ki főz egy csúnya nő? FUX: Hagyja már abba az ostoba vicceit! Itt azt mutatják be, hogy miképpen kell például jó fánkot sütni.

STUX: Ha ezt tudtam volna, akkor magammal hoztam volna a feleségemet... FUX: Miért?

STUX: Mert ő olyan rossz fánkot süt, hogy képtelenség megenni... FUX: Hagyja már abba a privátügyeit! Mit szól a gáz- és villanytarifa reformjához?

STUX: Megreformálják a fánk-sütést? FUX: Hallja, ne ugrasson! Arról beszéljen, hogy reformálják a gáz- és villanydíjszabást!

STUX: A díjszabás engem nem érdekel... FUX: Miért? Maga talán nem használ gázt és villanyt?

STUX: Dehogynem. Csak nem fizetem úgysem a számlát... FUX (dühös): Azt elhiszem magánknál!

Most arról van szó, hogy a Gázművek töfogyasztás alapján fognak számlázni. Akinek egyszobás lakása van, annak tíz köbméter, akinek kétszobás a lakása, annak húsz köbméter kell havonta drágábban fizetni, a többi pedig olcsóbban kapja. Aki többet fogyaszt, az olcsóbban jön ki.

STUX: Akkor én jövök ki a legolcsóbban... FUX: Hogyan? Maga olyan sokat fogyaszt?

STUX: Nem, de nekem egyáltalán nincs egyszobás lakásom sem. En albertlen lakom... FUX: Komolyan mondom, maga kétségbeeszt az embert az értelmetlenségével! Nem érti, hogy miről van szó? A gáznál és a villanyról is blokkrendszert dolgoztak ki.

STUX: Blokkokkal lehet fizetni a gázt és a villanyt? FUX: Na hagyjuk ezt, maga úgysem fogja sohasem megérteni, hogy miről van szó! Mondja inkább, mit szól hozzá, hogy a villamosjegyek árát is megreformálják?

STUX: Ott már régen vannak jegyblokkok... FUX: (dühös): De most nem blokkról van szó! Az új rendszer szerint a rendes átszállójeget árát felemelik 26 fillérre, a környékbeli forgalmat pedig olcsóbbá teszik.

STUX: Akkor kimegyek lakni a környékre. FUX: Miért? STUX: Ha a környéken olcsóbban lehet villamosozni, mint a belterületen...

FUX: De nem lehet olcsóbban utazni ott sem! Csak relative olcsóbbodik a tarifa... STUX: Mondja, Fux úr, miért ugrat engem? Miért nem mondja meg mingyárt magyarul, hogy drágítják a gázt is, meg a villamos is?...

FUX: Na hagyjuk ezt a témát, ha maga ilyen nehezen érti meg az embert! Mondja inkább, ott volt a reformnemzedék gyűlésén maga is?

STUX: Kikérem magannak ezt a gyanúsítást! Ha én ott lettem volna, másképp történt volna minden... FUX: Nem értem... Mi kifogása van magának a reformok ellen?

STUX: Na hallja, ilyen reformok kinek kellene, mint ez a gáz- és villanyreform? FUX (vörös a méregtől): De most nem erről beszéljen, hanem a kormány reformjáról!

STUX: En is arról beszélek... A kormány tűri, hogy ezekkel a reformokkal megdrágítsák a gázt és a villamosot? FUX: Tudja mit, én többet nem vitatkozom magával! Hiszen úgy látom, magának sejtelmé sincs, hogy mi az a reform.

STUX: Mi az, hogy nem tudom? Hiszen a feleségemnek is van reformja... FUX: Milyen reformja lehet a maga feleségének? STUX: Reformfüzője...

László Ferenc

1 fillér hatalma rövidáruban

Mi számolunk minden fillérrel!
Kövesse példánkat!

2 pár izzlap, vagy 10 m pamutperli, vagy 8 m műselyemsujtás, vagy 2 tct cérnagomb, vagy 2 db hálógingszín, vagy 4 db harisnyatartó szabályozó, vagy 1 kendőformájú hajháló kis hibával, vagy 1 győző műszoruból vagy fémből, vagy 3 tct fehéreműszám, vagy 50 db = 2 levél varrófű, vagy 1 m falvédőszegőbortni, vagy 1 gyermekszekendő, vagy 2 óraszalog

1 m Valenciennes-csipke v. betét, vagy 3 m gumipertli, vagy 6 db gépi fehéreműtölti, vagy 4 db gumivelevő, vagy 4 pár cipőfűző, 60 cm hosszú, celluloidvéggel, vagy 70 cm műselymgumi, vagy 5 m Danubia-szalag, vagy 6 pár paszomány-kézlelőgomb, vagy 2 tct cérnagomb, vagy 1 zseb-kendő, vagy 1 pár izzlap, vagy 2 deka acélgombostű, vagy 1 cipőhúzó, vagy 1 tct fűzőgomb, vagy 2 db nagrórtartópórtész, v. 1 pizzamaszínór

1 m Valenciennes-csipke vagy betét, vagy 10 m pamutköpperszalag, vagy 5 m batiztszalag, vagy 4 pár cipőfűző, 85 cm hosszú, celluloidvéggel, vagy 1 pár zoknitartó, vagy 1 pár izzlap, vagy 3 tct potentkapocs, vagy 1 zsebkendő, vagy 2 tct cérnagomb, vagy 1 m párnaszín, vagy 2 db nadrágtartó bőrpórtész, vagy 1 lakkív, vagy 1 kaloptartó-állvány, vagy 3 tct fehéremű-monogram, vagy 1 óraszalog csattal, vagy 1 ruhaklipz, stb., stb.

1 pikégóllér, v. 1 m Valenciennes fehéreműcsipke, v. 1 himzett plasztron, v. 1 himzett v. nyomott dísz-zsebkendő, v. 1 férfi v. női zsebkendő, v. 1 pár tricot-izzlap kis hibával, v. 8 db a 20 m selyemfűző tömőpamut, v. 12 db poplangomb, v. 4 tct cérnagomb, v. 9 orsó varrófogal, v. 2 db bevont ruhafogas v. 1 gyopjúnakkendő, v. 5 m fémsujtás, v. 1 pár zoknitartó, v. 1 kézi filémotív, v. 50 m műselyemlacet, v. 25 m vékony gyöngyszín, v. 2 db harisnyatartógumirész, v. 1 gyermeknadrágtartó, stb.

Egy nagy tével Valenciennes csipke és betét méter -36, -22, -16 Varrócérna ismert minőségünk 1000 yardos, 30-100 sz-ig -76, 225 m-es, 44-100 sz-ig -24

CORVIN

Két perccel a vége előtt még 2:2-re állt a Hungária-Bocskai mérkőzés

Hősiesen küzdött a legjobbjaik nélküli Bocskai

Hungária—Bocskai 4:2 (1:2)

Ögyszólván az utolsó percig bizonytalan volt a Bocskai összeállítása, három játékos szombaton este villámigazolással szerződtek. S mint az általában lenni szokott, az előre elparantált csapat majdnem meglepetést csinált. A Bocskai, — amely *Telekit, Vinczét, Markost* nélkülülte, — egész sereg tartalékkal is alaposan megdolgoztatta a Hungáriát. Az első féldobban 2:1-re vezetett, majd

a második féldő 43. percig 2:2-re állt a mérkőzés,

amikor két váratlan akcióból tudta csak megmenteni a kék-fehér csapat a két bajnoki pontot.

A multheti 5:0-ás győzelem után kissé könnyelműen játszott a Hungária. A csapatban ismét kiütköztek azok a szervi hibák, amelyek gyengébb ellenfelek ellen kevésbé látszanak, de amint komoly csatára kerül a sor, sokszorosan felmagyulva mutatkoznak. A csatársor ötlesterdően próbálja megközelíteni az ellenfél kapuját és így az ellenfél védőinek könnyű dolguk van visszaverni a támadásokat. A fedezetsor pedig éppen az előtte lévő sor miatt nem tud felzárkózni és irányítani, mert túlságosan lefogalják azok a hosszasan visszavált labdák. Inkább rombolnak, mint építenek. *Ilyen körülmények között nem csoda, hogy minden mérkőzést csak verejtékes küzdelem után tudnak megnyerni.*

A Bocskai az első perctől az utolsóig hősiesen küzdött. A védelem és fedezetsor kitünően dolgozott. A csatársor természetesen gyenge volt.

Egyenlőleg a Hungáriában Szabó a gólokban erősen hibázott. *Bíró formán kívül van Janda* tetszése szerint ment el mellette. *Kocsis* már az első percben megsérült és így óvatossában játszott a szokottnál, ami az ő játékmódoránál bizonytalanságot jelent. A fedezetsorban *Turai* rengeteget dolgozott, azonban egy pillanatra sem tudott irányítani. A két szélső fedezet közül ezúttal is *Dudás* volt a jobb, bár *Egri* is fejlődik. A csatársorban *Cseh* különálló klasszis, azonban társait túlságosan passzivitásra itéli, amikor mindent egyedül akar megjárni. *Titkos* csak percekre tűnt fel. A jobbszárny túlságosan könnyű.

Vig technikája jól érvényesült a sárban, de *Kár*, hogy belemenési veszélyeztetik ellenfelek testi épségét. *Sas* túlságosan befelé húzódik. *Kiss* nem tud belecikázni a csatársorba. Hátról sokkal hasznosabb lett volna.

A Bocskai védelmében *Vágó* az első féldobban remek volt, de *Janzsó* sem maradt el sokat mögötte. *Palotás* ötletes játéka messze kimagaslott a mezőnyből. *Máris* válogatott formában van. *Szaniszló* hamar megsérült, de mint center is megállta helyét. A legnagyobb meglepetés *Bör* okos, higgadt centerhalf játéka volt. Alakja kitünő, fejelesi képessége jól érvényesült.

Belcsik csak a második féldobban jött fel, de akkor a már lankadni kezdő *Palotás* fölé emelkedett. A csatársor új embere *Janda* gyors, veszélyes és apró termete ellenére is erőes. Minden megmozdulása veszélyt jelent.

Klug Frigyesnek is volt már jobb napja.

A csapatok:
Hungária: Szabó — Kocsis, Bíró — Egri, Turai, Dudás — Sas, Vig, Kis, Cseh, Titkos.
Bocskai: Varga — Vágó — Janzsó — Palotás, Szaniszló, Belcsik — Janda, Návai, Bör, Kiss G., Hevesi.

A sorsolás a Bocskainak kedvez és így a Hungária játszik az erős szél ellen. Az első támadást a debreceniek vezetik, de Szabó ügyesen kifut a kapuból és megkaparintja a labdát. Aszél erősen viszi a labdát és így a Bocskai támad. Az első Hungária támadást *Cseh* indítja el, aki remek keresztlabdát küld *Sashoz*, az a jól helyezkedő *Kishez* játszik, *Vágó* szorongatja a centert, akinek lendülete kiviszi a labdát. Mindkét csapat két szvetterben játszik, ami ügylátszik zavarja a bírót. *Klug* megállítja a játékot. A Hungária mint házigazda veti le a melegítőt. A 6. percben *Vig* Kis elé emel, az lába között *Sashoz* engedni futni a labdát, a szélső remek gólhelyzetbe kerül, de lövésébe *Vágó* beletalpal. *Cseh* a mély talajon — nem sok sikerrel — egyéni akciókkal próbálkozik. A debreceni *Janda* gyors lefutásaival nagyon megzavarja *Bíró*t, aki azt sem tudja sokszor merre van a labda, mire megfordul, a fúrge szélső már tíz méterre száguld a kapu felé. A 15. percben *Dudás* lapos labdájával a csúszós fűvön élesen *Titkos* elé csúszik, a szélső remekül átveszi a és anélkül, hogy lendületéből veszítene, a kapu felé húz, a 16-os vonalról centerez, *Vig* jókor érkezik, élesen lö, de a labda mellé kerül.

Kis és *Szaniszló* összecsap. A debreceni fiú nagyot kiált. *Arcát elborítja a vér.* Roskadozva támogatják le a pályáról. Szemhéjja reppent meg. Néhány fütty hangzik el a tribünön, de már folyik is tovább a játék. *Bör* megy hátra centerhalfnak.

10 EMBERREL IS 2:0-RA VEZET A BOCSKAI

Hiába játszik 10 emberrel a Bocskai, az erős szél és a kék-fehér csatársor gyámoltalansága vezetéshez juttatja a debrecenieket. A 23. percben *Palotás* remek labdájával

Janda elfut, *Bíró* nem tudja szerelni, *Szabó* is érzi a veszélyt, kifut a kapuból, ez még jobban megzavarja a hátvédet, fölé ki *Szabó*t, mire a szélső a kapuba gurítja a labdát. (0:1.)

A gól természetesen továbbra is lelket ont a Bocskai, *Janda* remekel. A 25. percben újabb gólt rüg a Bocskai. *Palotás* akárcsak az előbb, remekül indítja *Jandát*, aki a korneronálról csavartan bead,

Szabó kiugrik a kapuból, de rosszul találja a labdát, ami kezéről a hálóba hull. (0:2.)

Szaniszló most visszatér. Szeme le van ragasztva. Centercsatárnak áll be. A B. tribünön elcsattan egy poson, néhány rendőr hamarosan ott terem és rendet csinál. Már már vége a féldobnak, amikor

a 44. percben *Sas* kornere remekül ivelődik középre, *Cseh* felugrik és a hálóba fejezi a labdát. (1:2.)

REMEK TAMADASBÓL EGYENLIT A HUNGARIA

Szünet után a szél a Hungáriát hozza fel, de a Bocskai-védelem most is jól harcol. *Kiss* Gábor hátrahúzódként fedezetnek, de *Szaniszló* is inkább középfedezet, mint középcsatár. A Hungária kétségbeesetten dolgozik az egyenlítő góliért. *Cseh* három-négy emberen megy keresztül, míg az ötödik elveszi tőle a labdát. *Vig* csúnyán faultolja *Kiss*t és amikor a bíró lefújja, csodálkozva néz rá.

Most a Bocskai újabb gólt szerezhetne: *Hevesi* beadását *Szabó* a debreceni csatárkorra elé üti ki, ám azok elbámészkodnak és így kárba veszt a nagyszerű helyzet. Ezután ismét a Hungária támad, de a Bocskai-védelem rendkívül szívós. A 24. percben végre

Döntetlen féldő után biztosan győzött Ujpest a Phöbus ellen

Ujpest-Phöbus 2:0 (0:0)

Szépszámu közönség előtt került sor a mérkőzésre, amely az Ujpest győzelmét hozta, de ez a mérkőzés egyike volt az Ujpest legkeményebb küzdelmének. Igaz ugyan, hogyha a balszerencse a támadások befejezésénél nem szegődik olyan következetesen Ujpest mellé — különösen a második féldobban — győzelmé nagybarányú lett volna. A Phöbus vasárnapi játékkal ismételtel behonyította, hogy a páratlan lelkesedés mellett komoly értéket képvisel. Az első féldobban remek kiadásokkal, váratlan lövésekkel megszedítették az Ujpestet, de azután megkellett hajolniok a nagyobb tudás előtt.

UJPEST
csapata kitünő kondícióban van. *Hóri* néhány kifutása túlvakmerő volt, könnyen visszafelé sültethet volna el, de volt néhány szép védése is. *Sternberg* okos és bátor játéka igen sok phöbusi támadást tett ártalmatlanná. *Futó* is megfelelt. A fedezetsor legjobb embere ezúttal *Szalay* volt. *Szűcs* kissé könnyelmű. *Soltyt* jól tartotta sakkban. *Seress* sokat hibázott. A csatársorban egyedül *Vincze* lött kapura. *Pusztai* megfelelt. A balszárny azonban lehetetlenül rosszul játszott.

A VENDEG PHÖBUS
együttesének védelme jó volt. A fedezetsorban *Péter* és *Gombkötő* érdemel említést. A csatársorban *Soltyt* nagyon fogták. *P. Szabó* volt e sor legveszélyesebb tagja.

HARCRA KESZEN
A bíró sípjelére így állanak fel a csapatok:
UJPEST: Hóri — Futó, Sternberg — Seress, Szűcs, Szalay — Pusztai, Vincze, Avar, Jávör, Kocsis.

megettörk a védelem. A Hungária remek támadást vezet. Az akciót *Vig* indítja el, ügyes húzással *Sas* elé emel. A szélső habozás nélkül *Kishez* passzol, aki pár pillanatot vár, amíg *Vig* előretér, majd amikor látja, hogy az elérte a védelem vonalát, odaadja a labdát,

az összekötő a két hátvéd között kiugrik és a szorongató hátvédek között bukácsolja is a kapuba sodorja a labdát. (2:2.)

Az egyenlítés nem tört le a Bocskait. *Sőt!* Most is támad, de ügyel arra, hogy a kék-fehér csatárkor ne kerüljenek gólhelyzetbe. *Jancsó* egy összecsapás után megsérült. Kénytelen kiállni, majd a balszélre vonul. *Kiss* Gábor lesz a hátvéd. *Vig* a 16-oson belüli nagyot esik, gondolva, hogy megtevesztetheti a bírót. Az akció nem sikerül és így hiába fetrengett a sárban. *Bör* kitünően dolgozik. A széle cselezi ki magát, onnan centerez, de a labdát *Szabó* kornere védi... Most három kornere jelzi, hogy a Hungária támad többet. Apróbb faultok csúsznak ki. A Bocskai az utolsó percekben időhúzással próbálkozik, de ráfizet a dologra.

A HUNGARIA HUSZAROS FINISE

A 43. percben *Bíró* hosszú labdájával a két hátvéd között álló *Cseh* elé esik, aki pár lépést futva, közélről gólt rüg. (3:2.)

Ezzel már el is dönt a mérkőzés. A bíró az óráját nézi. A közönség a kapuk felé indul, amikor *Cseh* ismét megkaparintja a labdát, végig cselezi magát az egész debreceni védelmen, majd a kapu előtt kissé elkanyarodik, már-már úgy látszik, hogy kiviszi a labdát, amikor

majdnem a vonalról, rendkívül nehéz szögéből az oldalhálóba emeli a labdát. (4:2.)

A sok hiába való cselezésért az utolsó percben kárpótolta a már erősen háborgó kék-fehér hívőket.

Döntetlen féldő után biztosan győzött Ujpest a Phöbus ellen

Ujpest-Phöbus 2:0 (0:0)

PHÖBUS: *Juhász* — *Weber*, *Törös* — *Gombkötő*, *Fabrizy*, *Péter* — *Béky*, *Szikár*, *Solt*, *Sáros*, *P. Szabó*.
Avar indítja el a labdát, de az első ujpesti támadást *Törös* biztosan szereli. Már a 2. percben meleg helyzet adódik *Juhász* kapuja előtt. *Jávör* a két phöbusi bekk között álló *Avar* elé gurít, *Juhász* kifut a kapuból, így a center belé lö.

A Phöbus ellentámadását *Fabrizy* indítja el, kiad *Békymek*, akit *Szalay* és *Sternberg* együttes erővel szereli. Az ujpesti fedezetsor úr a pályán. *Seress* magas labdát ível kapura, *Avar* és *Vincze* ugranak érte, de a labda a fejük felett átszáll *Töröshöz*, aki felszabadít. A 10. percben Phöbus támadás van soron. *Gombkötő* hosszán szöketti az agilis *Békyt*, a szélső bead *Soltynak*, a center átlépi a beadást, a labda *P. Szabó* elé kerül, de a szélső lövése magasan fölé jut. *Sáros* szép labdát ad *P. Szabónak*, akit *Futó* erőiesen leszerel. *P. Szabó* nagyot hemperg a földön. A közönség műesésnek minősíti „*Seriff*” mutatványát.

P. SZABÓ KAPUFAJA
A 15. percben *Béky* jó labdát kap *Fabrizytól*, beadását *Solt* kapásból *P. Szabóhoz* továbbítja, *Seress* közben esik, a szélső lö, de bombalövését a kapufa menti.

A kipattanó labda után tömörülés támad a kapu előtt, *Sternberg* erőiesen felszabadít. Két perccel később *Solt* és *Hóri* egyszerre ugranak fel *P. Szabó* beadására. *Hóri* ügylátszik lökést kapott ugrás közben, mert elterül a földön. Rövid masszázros után tovább ved.

NAGY HELYZETEK SOROZATA

A 20. percben kitünő gólhelyzete adódik a lila-fehér csatársornak, de előbb *Avar* lö a

kifutó *Juhászba*, majd a kapusról lepattanó labdát *Pusztai* a 6-osról fölé lövi.

Most éppen *P. Szabó* kap labdát, *Seress* kissé erősen szereli, a szélső a bírónak intgetve, otthagyja a labdát, *Seress* szöketti *Pusztait*, aki elfut *Törös* mellett és hatalmas lövése csak hajszálal súvít el a kapufa fölé.

A Phöbus ellentámadással válaszol, *Béry* kidribli *Sternberget*, magasan bead, *Hóri* csak kornere árán tud menteni a berohanó Phöbus csatárkor előtt. *P. Szabó* kornere kitünően száll a kapu elé, de *Hóri* kifutva hártja el a veszélyes helyzetet.

Az óra a 30. percet mutatja... Eddig 0:0 az eredmény, hol az egyik csapat támad, hol a másik, de eredménytelenül. Az ujpesti közönség kissé türelmetlen.

— *Ricsi, Ricsi*, — zúg az ujpesti drukker biztatása. *Ricsi* azonban nem nagyon ambicionálja a játékot, lassan, kedvtelenül mozog a pályán. *Jávör* állandóan a fedezetsorban van, addig forgolódik a labdával, míg leszerelik.

A vendég együttes kornere csikar ki *Béky* révén, mely eredménytelenül végződik. *Avar* és *Jávör* most helyet cserél. Perccel *Hóri* kapuja előtt folyik a játék. Ujpest támadásából *Vincze* szép lövését *Juhász* csak nehezen teszi ártalmatlanná. *Vincze* tapsot is kap a szép lövésért!...

Egy perccel később ismét *Vincze* lövése alig kerül el *Juhász* hálóját. A 39. percben *Pusztai* lövése nyomán már mindenki gólt kiált, de a labda a balkapufa mellett suhan el.

— *Phöbus, Phöbus* — biztat a szépszámu Phöbus drukkertábor, mert most perccel ostrom alatt áll *Hóri* kapuja. A féldő utolsó percében *Avar* a Phöbus 16-osáról gyertyát rüg, a labda *Kocsis* elé kerül, de a szeleburdi szélső a 6-osról mellé lö.

A MASODIK FÉLDŐ.

Szünet után *Solt* indítja útnak a labdát, de a Phöbus támadását *Sternberg* biztosan szereli. Már az első percben észrevehető, hogy *Sáros* egészen visszahúzódként a fedezetsorba, így négy fedezettal dolgozik a Phöbus. Ez a taktikai lépés azonban nem sokat jelentett a Phöbusnak, mert már a 2. percben gólhöz jut az Ujpest.

AZ ELSŐ VINCZE GÓL.

Középjáték után *Jávör* szép keresztlabdát küld a jobboldalra,

Törös fejeli akarja, de elvétí, *Vincze* ráfut és a 6-osról megszerzi Ujpestnek a vezető gólt. (1:0.)

Gól után ismét ujpesti támadás következik. *Vincze* és *Törös* egymásnak szaladnak, a Phöbus bekkje elterül a földön, kiviszik, de két perc múlva újra elfoglalja helyét.

A két-sárgák kornere érnek el. *Béky* szépen ível a kornert, de *P. Szabó* mellé fejei. — *Hajrá Ujpest!* — biztat az ujpesti B. közép. Most *Szikár* és *Szűcs* csap össze. A Phöbus összekötője megsérül és helyet cserél *Békyyel*. *Szűcs*—*Jávör*—*Kocsis* akciót fut a pályán, *Kocsis* magasan bead, a labda *Pusztai* elé kerül, aki erősen fölé lö. Két perccel később *Avar* a 6-osról fölé rüg. *Nagy helyzet volt!*... *Foghatja is a fejét Avar!*...
Solt a gólkorder ugyancsak őrizet alatt van. *Szűcs* állandóan mellette van és nem engedni szóhoz jutni. A lila-fehérek támadókedve nem szűnik. *Törös* csak fauttal tudja szerelni *Pusztait*. *Seress* szabadrügása után *Avar* lesre fut.

EGY KIALLITÁS: BÉKY

A 28. percben *Viczenik* bíró *Békyt* egy erős gáncsolása, majd feleselése miatt kiállítja. A tíz emberre lecsökent *Phöbus* most jó támadást dolgoz ki, de csak *Sternberg* jut el a labda, *Avar* a 16-osról fordulásból szép lövést küld *Juhász* kapujára, alig fölé. *Taps!*... A 34. percben *Solt*—*P. Szabó* egymásnak adogatva megközelítik *Hóri* kapuját. *Sternberg* csak kornere árán tudja menteni a labdát, a kitörni észlő *P. Szabó* elől.

MASODIK UJPESTI GÓL

Még tíz perc van hátra... Ujpest jobbszárnya vezet jó támadást. *Vincze* mesteri labdájával tiszta helyzetben találja *Pusztait*, a szélső elhamarkodva a 16-osról mellé bombáz.

Egy perccel később *Avartól* indul ki a labda, *Kocsis* elé játszik és a szélső magasan felugorva *Juhász* kapujába fejezi a labdát. 2:0 Ujpest javára.

A Phöbus most teljesen beszorul. *Juhász* kapuja előtt pattog a labda, de nincs ujpesti csatár, aki kapura löne. *Szűcs* megunja társai tehetetlenségét, hatalmas rugást küld a kapura, *Juhász* kornere ökleli. A konrerugása nem erül sor, mert szól a különben elég gyöngén biráskodó *Viczenik* sípja és vége a mérkőzésnek.

WSC—MTK 2:1 (0:1).

A WSC nagy szerencsével döntötte el a mérkőzést a maga javára. A mérkőzés egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatta és hogy a WSC maga javára tudta eldönteni a mérkőzést, ebben nagy része van a házi pályának. A győztes csapat végig lelkesen, szívvel, lélekkel küzdött s ezzel sikerült a technikai hátrányt kiegyensúlyoznia. Az MTK csatársora sokat támadott, de most is csak a tizenhatosig futott a csatársor támadásából. Az első féldobban az MTK támadásait nagy szerencsével tudja csak a wekerlelepi védelem elhárítani. A 32. percben azonban *Bihari* közeli lövése mégis utat talál a hálóba. A második féldobban a szétlő és közönségtől támogatott hazai csapat nagy erővel támad és *Tóth* révén sikerül kiegyenlítenie. A mérkőzés már döntetlennek látszik, mikor a WSC-nek jobbszélsője révén sikerül a győztes gólt megszereznie.

BUSCH

a nagy kvalitások circusza üdvözli Budapestet!

Hálás köszönet az összes hatóságoknak és hivatalos helyeknek, amelyek a Fővárosi Beketow-circusz bérbeadásával lehetővé tették nekem, hogy Magyarország szép fővárosában, a gyönyörű Budapestben vendégszerepelhessek.

A magyar közönségnek olyan circuszelőadásokat rendezek, amelyeknél pompásabbat, nagyszerűbbet és gazdagabbat még sohasem mutattak. Így tehát a csodaszép dunai világvárosnak nemcsak még soha nem látott művészi attrakcióit nyújthatok, hanem a magyar gazdasági élet fellendítéséhez is hozzájárulok, mert nagy vállalatom óriási szükségleteit kizárólag magyar cégeknél fedezem és a circusz technikái és kiszolgáló személyzetét is kizárólag magyarokból állítom össze.

A legmagasabbra fokozott várakozásokban sem fog a magyar közönség csalódní.

J. BUSCH

a J. Busch-circusz igazgatója.

Nehéz kenyér a soroksári – a Budainak is beletört a foga

Soroksár-Budai „11” 3:2 (2:0)

A kétnapi eső megrongálta a pálya állapotát, de a játékezők mégiscsak ki sem megy tereszemlére. Biztos, hogy van meccs. Mérkőzés előtt mindkét öltözőben nyugodtság észlelhető, a mérkőzés mégiscsak szóba sem kerül. Korábban kezdik a mérkőzést, hogy a vendégcsapat korán a városban lehessen. Szél bírászkodása mellett már fel is állnak a csapatok.

Soroksár: Kovács — Vadász, Dudás, — Szemes, Kurunczy, Magyar I. — Kelemen, Zimonyi, Varga, Horváth, Magyar II.

Budai „11”: Budavári — Szilágyi, Fekete — Magda, Megyeri, Schuster — Rökk, Sztancsik, Pozsonyi, Lyka, Szeder.

Pozsonyi indítja el a labdát, de máris Szemesnél van. Már munkában a Budai védelme. Budavári küldi ki a labdát, amit Magyar I. kap. előre vágja Vargának, akit azonban Szilágyi szerel. A következő percekben már komoly támadások indulnak a Budai kapuja felé. Magyar II. lefut, centeroz Kelemen alig lövi mellé. A 15. percben van az első Budai támadás. Megyeri jó labdát ad Lykának, aki

komolyan, a szélső centeroz Magyar II. elé, aki védhetetlenül a hálóba fejeli a labdát. (2:0).

A Budai 11 támadásával ér véget a féldő.

FEJMOSÁS UTAN EGYENLIT A BUDAI

Szünetben Faragó Lajos hangja hallatszik ki az öltözőből. Keresetlen szavakkal adja tudtára csapatának, hogy

— ez nem játék!

Szünet után a Budai 11 rákapcsol. Rökk kornert erőszakol ki, de Megyeri fölé vágja. A 11. percben Sztancsik ártatlan lövését Kovács majdnem beengedi. Megyeri szökötti Szeder, aki centeroz, Sztancsik fejről a labda a hálóba esik. (2:1). A 24. percben Rökk fut el, futtából, Vadász lábáról gólba pattan a labda. 2:2.

ELDÖL A KÜZDELEM.

Most megindul a küzdelem. A 28. percben dől el a mérkőzés sorsa.

Dudás, Magyar I-nek ad labdát, az hosszasan előrevágja Vargának, aki gyönyörűen a jobb sarokba fejeli. 3:2.

Budai támad, de minden komoly akció nélkül. Pozsonyi a centerben kerékkötője a csatársornak. Likát szidják, erre ő a közönség nem nagy öröme tőcsába rúg. A bíró figyelmezteti. Rökknek alkalmá volna kiegyenlítani, de Kurunczi kornere ment. Ugyancsak ő fejeli ki a labdát. Ezután már a Soroksár húzza az időt.

A mérkőzés végig sima keretek között mozgott. Egészen két-három kisebb fault esett. A Soroksár megérdemelten nyerte meg a mérkőzést. Nagy előnye volt a hazai pálya, de csatársora feltétlenül nagyobb úr volt a pályán, mint a Budaié. A védelemben Dudás jó. Magyar okosan, elegánsan oldja meg a legnehezebb helyzeteket. A csatársorban Kelemen gyors, Varga pedig nagy nyeresége a csapatnak.

A budaiaknak nem islett a pálya! Csatársorának rossz napja volt, Pozsonyi nem centerbe való. Talán a jobbszárny többet igyekezett, Szél bíró gyengén vezette a mérkőzést.



Századunk tragédiája

Premier kedden

ROYAL-APOLLO

Fox-film

Amíg  alszik
DARMOL
dolgozik

Pozsonyinak továbbit, de ő szabálytalanul ugrik Kurunczyba. A szabadrúgást Varga fölé fejeli.

A 20 percben vagyunk, amikor a Soroksár első gólya esik. Magyar I. Kelemennek passzol, aki leszalad, élesen centeroz,

a jökor érkező Varga kapásból bevágja. (1:0).

Kezds után a Budai csak eredménytelen kornert tud kiereszkolni. Mezőnyjáték folyik. A 29. percben Sztancsik szép lövését Kovács csak elvetésével védi. A 33. percben esik a soroksáriak második gólya.

Kelemen lefut, de a védelem nem veszi



Nézz meg az évad legvidámabb filmjét:

A pünkösdi hercegnő

A kettős főszerepben: **Silvia Sidny**

Premier

Holnap

Csütörtöktől

OMNIA



SIMPLON

A szerencsésebb csapat győzött Miskolc-Kaposvár harcában

Attila-Somogy 2:1 (1:0)

Kaposvár, márc. 3.

Az orkánserű szél kedvezőtlenül befolyásolta a játékot és mindkét féldőben az a csapat volt fölányban, amely a széllal hátban játszott. A győzelmet a Somogy is megszerezhetné volna, mivel csatárai legalább annyit támadtak, mint az Attila csatárai, de akciójukat nem kísérte szerencse. A győztes miskolci csapatban Barna, Sziklai, Buzási, Szegő, Dócs, a Somogy együttesében Miklósi, Boros és Berecz játéka emelkedett ki.

CSAK A FELIDŐ UTOLSÓ PERCEBEN ESIK GÓL.

A helyválasztásnál az Attilának kedvezett a szerencse és a miskolci csapat játszott széllal hátban. Ennek következtében a miskolciak mindvégig fölányban voltak és egyik támadás a másik után vezették. A Somogy csatársora a mezőnyben szépen játszott, de mire csatárai az Attila kapuja elé értek, már nem volt erejük az akció befejezésére.

A 41. percben Szegő beadását Dócs a Somogy kapusának kezél közül a hálóba fejelte. (1:0).

HIABA EGYENLIT A SOMOGY

Szünet után a szél segítségével a Somogy ragadta magához a játék irányítását és ostrom alá fogta az Attila kapuját. A 22. percben

Galambo sarokrugásból Hárai helyezett lövéssel kiegyenlített. (1:1).

Ekkor megindult a küzdelem a győztes gólért. A közönség a mutatott játék alapján a Somogy győzelmét várta, mivel csatárai állandóan az Attila kapuja előtt támadtak. A 30. percben azonban egy előre-

rúgott labda Szegőhöz került, aki az előrehúzódt, Somogy-védelem mellett lefutott és belőtte a győzelmet jelentő gólt. (2:1). A váratlan gól a Somogy csapatát annyira lehangolta, hogy ettől kezdve a kaposvári játékosok minden lelkesedés nélkül küzdöttek.

ERZSÉBET—MILLENÁRIS 1:0 (0:0).

A reális eredmény döntetlen lett volna. Az Erzsébet csak szerencsés góllal győzte le a Millenárist. A győztes csapatban a fedezet sor jól támogatta a védelmet és a támadásban is kivette részét. A Millenáris csapatának legjobb része a csatársor volt, míg a fedezet sor gyengén operált és nem tudta megfelelően támogatni a csatársort. Az Erzsébetiek gólját Létay szerezte.

BSE—III. KER. TVE 0:0.

A két csapat formája még nagyon szezon-eleji. Különösen áll ez a csatársorokra. A védelmek lefogadhatóan működtek. A BSE egy kis szerencsével a maga javára dönthette volna el a mérkőzést. Mindkét csapat kihagyott egy-egy tizenegyesét.

EGY KIS MEGLEPETÉS. HAC—PAMUT 4:0 (2:0).

Az amatőr derbire már a tavaszi szezon első mérkőzésén került sor a HAC csapata már most jó formában van, míg a Pamut a tréningjének kezdetén tart és ennek köszönheti nagy gólarányú vereségét.

UTE—POSTÁS 1:0 (1:0).

Élénk iramú heves mérkőzést vívott az UTE bajnokságra törő csapata a Postások jó képességű együttesével. A mérkőzés az élénk iram ellenére végig fair keretek között folyt le. Az UTE csapata megérdemelte a győzelmet, mert minden részében jobb volt ellenfelénél. A Postások csapatának legjobb része a védelem volt, míg a csatársor gyenge futballt játszott.

A rossz időjárás ellenére is nagy mezőny indult az UTE mezei versenyén

Mezei verseny volt vasárnap délelőtt az UTE stadion környékén körülbelül 4000 méter távolságon az Ujpesti Torna Egyesület rendezésében. A hideg, szeles, havas idő ellenére elég szép számmal jelentek meg a versenyzők. A szeniorok versenyét a pestszenterzsébeti Szilágyi nyerte 13 p 34.6 mp-es idővel. 2. Kövences FTC 13 p 40 mp. 3. Szilágyi MTE 13 p. 46.2 mp. A versenyt az UTE A) csapata nyerte (Tóth, Bukor, Pásztor, Csánki, Koltár) 38 ponttal. 2. PEAC 42. 3. FTC 42. A 3000 méteres ifjúsági versenyt Hires UTE nyerte 9 p 25.6 mp. A csapatversenyben első az UTE A) 15 p. 2. PEAC 41 p. 3. UTE B) 65 p.

BSZKRT—TESTVÉRISEG 3:1 (2:0).

Az első tavaszi bajnoki mérkőzésre megalkult a Beszkárt közép szép számmal vonult fel, hogy buzdításával serkentse csapatát. A buzdítást a csapat megérdemelte, mert szép játékkal és három góllal örvendeztetette meg a közönséget. A BESZKRT-on nem látszott meg a szezon kezdet különösen az első féldőben kombinált szépen a csatársor. Szünet után kissé visszaesett a csapat és ekkor többször szóhoz jutott a Testvériség is. A gólokat Koronczyk (2), Berecz, illetve Jurák lötték.

AZ I. LIGA ÁLLÁSA

1. Ujpest	13	8	4	1	37:9	20
2. Hungária	13	8	3	2	43:17	19
3. Ferencváros	13	8	3	2	45:24	19
4. Kispest	13	4	5	4	23:28	13
5. Szeged	13	5	3	5	25:31	13
6. Attila	13	5	3	5	17:31	13
7. Bocskai	13	4	4	5	28:26	12
8. Soroksár	13	4	4	5	26:22	11
9. Budai „11”	13	4	3	6	26:22	11
10. Phöbus	13	4	3	6	30:32	11
11. III. ker. FC	13	3	4	6	18:25	10
12. Somogy	13	—	3	10	12:51	3

SZÜRKETAXI—V. REMÉNY 6:0 (2:0)

BUDATÉNY—VAC FC 2:1 (1:0)

MAFC—MAVAG 3:2.

BUDAFOK—VASAS MÉRKŐZÉS ELMARADT

DROGISTA—CSEPEL 3:1 (2:0)

Az esőzés ellenére jó pálya fogadta a csapatokat. A múlt heti jó játéka után nem is lehetett ráismerni a Drogisták csapatára. A játékot mindennek lehetett nevezni, csak nem futballnak. Mindkét csapat rossz formában van és csapkodó, rendszertelen játékot mutatott. A kevésbé rossz Drogisták biztosan győztek a gyenge csepeliek ellen. A bíró a mérkőzés utolsó perceiben két csepeli játékost tiszteletlenség miatt kiállított. A gólokat a Drogisták részéről Kisuczky, Gervay és Mohácsi, illetve Horváth tizenegyesből szereztek.

NEMZETI—NAGYTÉNY 3:0 (1:0).

Feneketlen sártengerben játszották le a mérkőzést, amelyet a Nemzeti könnyen nyert meg. A Nagytény is jól játszott, azonban a gyors Nemzeti csatárok eldöntötték a mérkőzés sorsát. A Nemzeti ezúttal szokatlan energiával küzdött. A gólokat László és Dénes szereztek.

A POSTATAKÁRKÉPNZTAR NYERTE A BANKKÖZI KÁRDCSAPATVERSENYT

A Pénzüntéti Sport Liga vasárnap bankközi kárdsapatívó versenyt rendezett, melynek eredménye a következő: 1. Postatakarék-pénztár (Jele, Zöldág, Somorjay, Rónay), 2. győzelemmel, 2. Pénzüntéti Központ (Lukács, Serbán, Szűcs, Kovács) 1 győzelemmel, 3. Kereskedelmi Bank (Földváry, Ruszt, Molnár, Müller) 0 győzelemmel. A honvédelmi miniszter vendördiját a Kereskedelmi Bank csapata nyerte 43 ponttal, 2. a Postatakarék-pénztár és 3. a Pénzüntéti Központ.

BERCZELLY A BEAC VÍVOVERSENY GYŐZTESE.

A Budapesti Egyetemi Atlétikai Club vasárnap II. és III. osztályú országos egyéni vívóversenyt rendezett Semmelweis-utcai vívóteremben. Selejtező mérkőzéseket délelőtt tartották. A verseny különös érdekessége, hogy a benevezett 63 versenyző mindegyike elindult.

A döntőbe jutásért hatalmas küzdelem volt a körülbelül egyszínvonali mezőnyben.

Végeredmény: 1. Berczelly (HTVK), 2. Tabajdy (UTE), 3. Nyilas (MTK), 4. dr. Zöld (BEAC), 5. Barcza (HTVK), 6. dr. Dakó (RAC), 7. Jenney (BSE), 8. Feledi (BEAC), 9. Henney (HTVK).

Bassermann Micsuko Meinl Hans Járay

Utolsó szerelem

RADIUSBAN JÖN

Danubius-film

Féltucat góllal állt bosszút a Ferencváros Szegeden a multheti pontvesztéséért

Ferencváros—Szeged 6:1 (3:0)

Szeged, március 3.

Négyezer főnyi közönség gyűlt össze Szegeden, hogy tanuja legyen a Bocskait legyőző Szeged küzdelmének a bajnok Ferencváros ellen. A zöld-fehérek multheti pontvesztése után a szegedi sportközönség legnagyobb részében döntetlent várt a mérkőzéstől. Persze ezek csak pesszimisták voltak. Az optimisták már ott látták leírva a ferencvárosi csapatot a szegedi küzdőtérre, amely fölött a szegedi legények győzelmi tort ülnek. Hát persze ebbe a Ferencvárosnak is volt beleszólása és azután, — mint ahogy azt Szegeden megállapították — túlságosan és sokszor elvetette a súlyokat.

A Ferencváros együttese érezte, hogy a multheti pontvesztését Szegeden be kell hoznia. Ez sokkal nagyobb mértékben sikerült, mint ahogy azt maguk a Ferencváros hívei remélték.

Szegeden is kitartóan esett az eső és csak közvetlenül a mérkőzés előtt állott be szünet. A pálya meglehetősen mélytalajú volt de azért a meccs bírāja Hertza Pál alkalmasnak minősítette. A Ferencváros teljesen megérdemelte a győzelmet mert a Szeged ezúttal csődöt mondott. Ehhez járult még a zöld-fehérek nagyobb lelkesedése is és így válik érthetővé a féltucat gól, amelyet a Ferencváros Szegeden hagyott.

A győztes csapatban Polgár, Bán, Sárosi, Tanczos és Kemény játszott kiválóan. Sárosinak ezúttal nagyszerű napja volt. Magas játékkultúráját még a szegedi közönség is megcsodálta. Egymaga négy gólt rúgott, könnyedén, mint ahogy ezt a nagy Sárosi szokta. A Szeged ezúttal érthetetlenül puhán és lagymatagon játszott. Az együttesből csak Raffay, Mester, Vastag és Király emelkedtek ki, míg a csapat menetségül szolgál, hogy Somogyi és Bogár betegen állottak ki.

GÓLLAL STARTOL A FERENC-VÁROS.

A Ferencváros kezdte a mérkőzést. Kemény lefutott, beadását Sárosi a földön fekvő továbbította a hálóba (1:0). A Szeged ellentámadása eredménytelen maradt, mert Vastag kapu mellé rugta a labdát. Negyedórás változatos játék alakult ki. A 30. percben Kutasi kapus megsérült, 1 percre szünetelt a játék. A 37. percben Sárosi újabb gólt rúgott. (2:0).

A közönség erősen tüntet Korányi II. ellen, aki feltűnően kerül Korányi I-gyel az öszecsapást.

A 42. percben Tanczos lefutott, beadását Sárosi fejjel továbbította Kemény elé, aki a későn vetődő Pálinkás mellett berúgta a harmadik gólt. (3:0)

A SZEGEDI GÓLJÁT 3 FERENC-VÁROSI GÓL KÖVETI.

A II. félidőben Hofman helyét cserélte Toldival, Móri pedig jobbösszekötő lett. A 6. percben Mester szabadrúgása kétszer kapufáról pattant vissza, majd

Tombác jutatta a hálóba (3:1). A Ferencváros ezután csak az eredmény megtartására ügyelt. Igen erős, többször kiemelt játék alakult ki. A 29. percben Móri beadásából

Sárosi rúgott gólt (4:1).

A 32. percben Gyuresó könnyelműsége miatt sarokrúgás volt a Szeged FC ellen, melyből

Móri újabb gólt szerzett (5:1).

A 37. percben Sárosi rúgta a mérkőzés utolsó gólját. (6:1). A közönség nem volt megelégedve Herczka bíróval, mert sorozatosan elnézte a lesállásokat.

A Tavaszi hendikep befutói: Tatiana, Félix, Ragyogó

Tatiana, Felix, Ragyogó a Tavaszi handicap befutása. Nagyon szép verseny volt. Tíz óra indult, Tatiana állt az élre, Felix mögötte és így futották végig a versenyt. Wiltshire hiába jött le Estike hajtsására, hátul végzett. A többi „nagy jeilőt” szintén rosszul futott.

A kellemetlen idő miatt kevesebben voltak a pályán, mint rendszeren.

Az oddsok a megszokott rosszak voltak. A Tavaszi handicapban

a megafon „tévedett”, sokkal rosszabb oddsokat mondott be,

mint ahogy a lovak ki voltak a ringben írva. Ez ellen sürgősen tenni kell, mert ez

féltrevezetése a közönségnek.

A második futamban pedig Suntert és Bankát 8:10 írták ki a ringben, a megafon csak Suntert mondta be 8:10, míg Bankát parival jelezte, végül a startodsz szerint Sunter pari és Banka 1½:1 indult. Tehát

háromféle kurzus van és az súlyosan károsítja a fogadókat.

Ugyanez az eset a legtöbb futamban és ezt be kell tiltani.

Nagy meglátszást keltett, hogy

az új furcsa feltételek szerint Krista nem 2120-ról, hanem száz méterrel előbből indult

és így holtbiztos versenye volt. Ha már megváltoztatják a feltételeket, jobbra változtatásnak, ne rosszabbra.

Sok furcsaság van az ügétön és ennek a közönség látja kárát. Csináljanak végre rendet, akadályozzák meg, hogy a bukások tovább is kihasználják a közönséget,

amely végre megújna ezt és elmarad.

A részletes eredmény a következő:

I. futam: 1. Krista (Benkó 4/10 reá), 2. Lizzie (Feiser 3), 3. Becses (Jónás 6). Fm.: Peggy, Risiko, Murcos, Annus, Oktondi. Tot.: 10:13, 11, 12, 12, olasz: 26.

II. futam: 1. Suszter (Raymer pari), 2. Silly (Maszár F. 4), 3. Cladiátor (Kovács J. 10). Fm.: Happy End, Janka. Tot.: 10:19, 14, 26, olasz: 63.

III. futam: 1. K. L. (Zwilling 6/10 reá), 2. Vava (Soldos 12), 3. Minor (Simkó 8). Fm.: Varázsló, Szeszélyes, Lenke, Pezsgő, Prókator. Tot.: 10:17, 12, 20, olasz: 84. Kettős-fogadás a II. és III. futamban: Suszter—K. L. 10:33.

IV. Futam: 1. Tatiana (Fityó 2), 2. Félix (Jónás 8), 3. Ragyogó (Kovács II. 6). Fm.: Oda, Vadorzó, Ica, Estike, Go-on, Liane Tündér. Tot.: 10:36, 18, 28, 27, olasz 81.

V. futam: 1. Eber B. (Steinitz 3), 2. Muscica (Maszár F. 1¼), 3. Meridian (Kovács II. 6). Fm.: Pallós, Gardist (mint második diszkvalifikála). Tot.: 10:33, 16, 15, olasz: 35. Kettős fogadás a IV. és V. futamban: Tatiana—Eber B.: 10:150.

A hatodik futamot két részletben futották.

VII. futam: 1. Sára (Wiesner pari), 2. Orliánja (Kovács II. 2), 3. Kolozsvár (Fe-

ser 8). Fm.: Colgato, Dolly, Mogul. Tot.: 10:23, 11, 12, olasz: 35.

VII. futam: 1. Vinkó (Simkó 2½), 2. Röpke (Vorst 5), 3. Querida (Grünwald 20). Fm.: Paritty, Kriatica, Hamupipó. Tot.: 10:49, 19, 11, olasz: 28. Kettősfogadás a VI. futam I. és II. részében: Sára—Vinkó 10:245.

A VII. futam elmaradt.

VIII. futam: 1. London (Zwilling 5/10 reá), 2. Kassa (Volkmann 10), 3. (holtversenyben) Upupa Epos (Grünwald 6). Fm.: Opál. Tot.: 10:13, olasz: az elsőre 33, a harmadikra 12.

IX. futam: 1. Pillangó (Kovács H. 1¼), 2. Balaton (Grünwald 2½), 3. Kohinor (Jónás 10). Fm.: Salvia, Obester, Epos II., Primás. Tot.: 10:32, 14, 12, olasz 38. Kettősfogadás a VIII. és IX. futamban: London—Pillangó 10:66.

ÓRIÁSI KÜZDELMEK BUDAPEST BIRKÓZBAJNOKSÁGÁBAN.

Nagy érdeklődés mellett bonyolították le vasárnap a MAV Golgota-úti nagytermében Budapest birkózó bajnokosságát. A versenyzők hónapok óta erős tréningben vannak és így valamennyi súlycsoportban csak óriási küzdelem után dőlt el a bajnokság.

Eredmények: Légsúly: bajnok: Lőrincz MAC. 2. Gyarmati Testvérség. 3. Bányász B. Vasutas. Nagyközségi: bajnok: Gőndör TSE. 2. Kriptó Dorog. 3. Rihetky MAV. Nehézsúly: bajnok: Váradi UTE. 2. Horling UTE. 3. Rapp TSE.

Pehelysúly: bajnok: 1. Zombory Elektromos. 2. Fecske MTE. 3. Próka UTE.

Közműsúly: bajnok: 1. Eke DAC. 2. Ferenc DAC. 3. Ambrus MAC.

Kisnehézsúly: bajnok: 1. Virág-Ebner MAC. 2. Bóbis B. Vasutas. 3. Bető, Egyetlen kívül.

Kisközép: bajnok: 1. Kálmán UTE. 2. Rétháthy MTE. 3. Kohut FTC.

A HTVK NYERTE A SZEGEDI VÍVŐ-VERSENYT.

A Szegedi Honvédtisztai Sport Klub vívőszakosztálya vasárnap klubmegnyitójával kapcsolatban vívőversenyt rendezett a budapesti honvédtisztivivők közreműködésével.

Eredmények: Kardcsapatversenyben: HTVK—KEAC 11:5, Szegedi Vívőegylet—SZHSK 9:7, HTVK—SZVE 15:1.

A párbajtörben: 1. Platthy HTVK 3 győzelem, 2. Gözsy dr. HTVK 2 gy., 3. Potyondy SZHSK 1 gy.

Törversenyben: 1. Maszlay HTVK 4 gy., 2. Hátszegi HTVK 3 gy., HTVK 2 gy.

ELEKTROMOS—EMTK 2:1 A TÖREKVÉS—CS. MOVE MÉRKŐZÉS ELMARADT

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő féltévre. 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN. BPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÖT 5.

Felölös igazgató: Györy Aladár.

Közgazdaság

Nagy betétemelkedésről számol be a Magyar Általános Hitelbank mérlege

A Magyar Általános Hitelbank a napokban tette közzé mérlegét, amely ennek a vezető pénzügyintézetnek újabb nagy fejlődéséről és üzleti forgalmának tekintélyes emelkedéséről ad érdekes képet. Az intézetnél a takarékbetétek az elmúlt évben 7 millióval, a folyószámlabetétek 6 és félmillióval, tehát az egész betétállomány 13 és félmillió pengővel emelkedett és 1931 vége óta több mint 43 millió a betétállomány emelkedése. Büszke lehet az intézet vezetősége arra is, hogy a Hitelbank a múlt esztendőben újabb 23 millió pengővel apasztotta külföldi kötelezettségeit. A több mint kétfélmillióval záruló mérleg a legkitűnőbb bankpolitikanak a bizonyítéka és ennek a kiváló üzletvitelnek az eredménye az, hogy a közönség bizalma ma is állandóan növekszik a Sztotovszky Tibor vezérgazgató kiváló vezetése alatt álló Hitelbank iránt. A zárószámokról az alábbi közlemény számol be:

A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága február 28-án Harkányi János báró b. t. t. elnök-elnök leírásában megállapította az 1934-es üzletév mérlegét. A nyereség- és veszteségszámla tartalékolások és 2,021.932 P-vel javasolt leírások keresztülvitele után — a nyereségátvitel figyelembevételével — 2,993.987 P nyereséggel zárt le a tavalyi 1,857.903 P-vel szemben. A múlt évi 797.650 P nyereségátvitellel betudásával tehát 2,891.648 P áll a közgyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság az 1935. március 19-re egybehívott közgyűlés elé azt a javaslatot fogja terjeszteni, hogy ezen összegből 500.000 P a rendes tartalékalap növelésére, 200.000 P az értékesítmény tartalékalap erősítésére és 1,000.000 P az alkalmazottak nyugdíjalapjainak javadalmazására fordítsassék, a fennmaradó 1,191.648 P pedig az 1935. üzletévre vitessék elő. A javaslat szerint nem kerül előtérbe vitessék a mérleg adataiból megállapítható, hogy a bank fejlődése a lefolyt évben tovább folytatódott, amint az különösen a betétállomány állandó gyarapodásában, valamint a külföldi kötelezettségek folyótagos lefizetésében és az intézet üzleti tevékenységének bővítésében jut kifejezésre. A betétek állománya az 1933. december 31-i állaghoz képest 13,5 millió pengővel (168 millióról 181,5 millió pengőre) emelkedett; ebből 7 millió pengő esik a takarékbetétek gyarapodására (49,7 millióról 56,7 millió pengőre) és 6,5 millió pengő a folyószámlabetétek növekedésére (118,3 millióról 124,8 millió pengőre). A betétállomány szaporulata csak kis mértékben — körülbelül egyharmad részben — származik az intézet érdeklődőkre tartozó vállalatok betéteinek emelkedéséből, túlnyomórészt pedig azokból az új betétekből adódik, melyeket egyéb ügyfelek helyeztek el az intézetnél. A bank összesbetétállománya 1931 december 31-én mintegy 43,1 millió pengő emelkedést mutat.

A kis- és középbetétek örvendéses emelkedése a Magyar Általános Takarékpénztárnál

A Magyar Általános Takarékpénztár most tette közzé múlt évi mérlegét, amely ennek a tekintélyes pénzügyintézetnek újabb örvendéses fejlődéséről tesz bizonyosságot. Hogy a bizalom mennyire fokozódik állandóan az intézet iránt, azt leginkább bizonyítja az a tény, hogy a betétek 4 és fél millióval emelkedtek, ami az állomány 11 százalékának felel meg. A 48 millió betétállománynak 62 százaléka, 30 millió pengő az állandóbb természetű betétkönyvecskékre, tehát a kis- és középbetétekre esik, ami a gazdasági viszonyok javulására enged következtetni. Az intézet új hitelek folyósításával friss életet vitt a gazdasági vérkeringésbe és ezáltal a váltóállomány és az adósk tétele is emelkedett. A kisebb kamathozamot az intézet a költségek 250.000 pengős apasztásával ellensúlyozta és a mérlegben kimutatott leírásokon kívül lényeges belső tartalékolások is történtek. Az intézet vállalatának a gestiója is jobb, mint az elmúlt évben volt és így a Magyar Általános Takarékpénztár dr. Horváth Lipót elnök-vezérgazgató irányítása mellett mindenben zárta múlt év mérlegét és kitűnő eredménnyel hárta múlt évi mérlegét. A mérleg megállapításáról a következő hivatalos közlemény számol be:

A Magyar Általános Takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága március 2-án tartott ülésében megállapította az 1934. üzletév mérlegét. A nyereség tulajdonképpen 1,210.234,22 P (tavaly 1,012.545,11 P), amelyből a nyugdíjpénztárnak mérlegben belülről 250.000 pengő utaltak át (tavaly 151.359,18 pengő), 453.331,74 pengő leírásokra és tartalékolásokra fordítottak (tavaly 351.738,30 pengő), ígyhogy a közgyűlés rendelkezésére 596.962,48 pengő tiszta nyereség (tavaly 509.447,83 pengő), áll. Azonkívül igen jelentékeny belső tartalékolásokat eszközöltek. A kimutatott tiszta nyereség lehetővé tenné, hogy a március 14-ére egybehívandó 53. rendes közgyűlésnek az igazgatóság magasabb osztályok kifizetését javasolja, minthogy azonban az igazgatóság súlyt helyez arra, hogy inkább a tartalékalapok új gyűjtésére — minden rövidítés nélkül 100.000 pengővel növeljük, valamint, hogy a vállalat nyugdíjpénztár erősítésére is további 60.000 pengő fordítsassék (tavaly 50.000 pengő), a közgyűlésnek részvényenként — úgy mint tavaly — 75 fillér osztalékát március 16-tól kezdve való kifizetését fogja indítványozni. A mérleg adatai a következő kedvező képet mutatják: A betétállomány 48.901.650 pengővel emelkedett, ami a folyószámlán és a takarékbetéteken 30.000.000 pengő, azaz 62% esik. Ugy a takarékbetéteken, mint a folyószámlán és a csekkeszámlán elhelyezett betéteknél egyaránt örvendéses emelkedés mutatkozik éspedig úgy a főidőben, mint az összes vidéki fiókoknál. A betétszámlák 4,640.000 pengővel, azaz a betétemelkedés az 1935. év első hónapjaiban örvendésesen fokozódik. Kedvező, hogy a hitelesítő tétele a mérleg szerint 8.805.172 pengővel emelkedett, azaz a hitelek emelkedése folytatódott, továbbá, mert különösen a vidéki fiókok adatai a reménytel is nagyobb visszafizetések teljesítését, jelentékeny összegű új, rövidlejáratú hitelek becsúszott új a főidőben, mint a vidéken a piacon rendelkezésre. A takarékpénztárnak 10 budapesti és 21 vidéki fióka, valamint 8 afüldi intézete az elmúlt évben is megfelelő eredménnyel zárta mérlegét. A takarékpénztár csaknem összes érdekelt vállalatok az elmúlt üzletévben belső gestióját az előző évnél jelentékenyen kedvezőbb eredménnyel végezte.

Az Angol-Magyar Bank Rt.

részvényeseinek február 28-án Fleissig Sándor alelnök elnöklésével tartott 44. évi rendes közgyűlése jóváhagyta az 1934. üzletév mérlegét, mely a már közzét jelentékeny leírások és tartalékolások után 1,292.425 P tiszta nyereséggel zárul. E nyereségre nézve a közgyűlés helyeslően magáév tette az igazgatóság ama javaslatát, mely szerint — tekintettel a világgazdasági helyzet még mindig bizonytalan voltára — a fenti nyereség teljes összege az előző évhez hasonlóan, az intézet saját erejének növelése céljaira fordítsassék. Horváth István dr. részvényes a nehéz viszonyok között elért eredményekért a részvényesek elismerését fejezte ki az igazgatóság, az ügyvezetés és a tisztviselői kar iránt. Az igazgatóság mandátuma lejárván, a közgyűlés az igazgatóság tagjait három évre tartamára a következő urakat választotta meg: Fleissig Sándor (alelnök-vezérgazgató), Andrássy Géza gróf, Bark Péter, Van der Beugel Th. M., Dean William, Drucker Géza, Haupt-Buchenrode István báró, Kálmán Henrik (vezérgazgató-h.), ifj. Károlyi Gyula gróf (új), Károlyi Lajos gróf, Kodó Jenő, Láng Lajos dr., Otlik Iván, Palache Albert és Ward Dudley.

dasági válság pusztító erejével szemben bebizonyította szilárd ellenálló képességét. Indítványára a közgyűlés az igazgatóságnak, a vezérgazgatónak és a hivatalnokai karnak sikeres tevékenységükért elismerését fejezte ki.

A Belvárosi Takarékpénztár közgyűlése

A Belvárosi Takarékpénztár Rt. március 2-án tartotta Székely Ferenc udvari tanácsos elnöklésével 41. évi rendes közgyűlését. A közgyűlés, amelyen a takarékpénztár részvényesei nagy számban vettek részt, egyhangúlag elfogadta az igazgatóság javaslatát és elhatározta, hogy a kimutatott 308.870,45 pengő összegű tiszta nyereségből 100.000 pengőt a tartalékalapra, 50.000 pengőt a nyugdíjpénztár javára, 5000 pengőt a tisztviselői jölet alapok javára fordít, míg a fennmaradó 153.870,45 pengőt az 1935. üzletév számlájára viszi át. A napirend letárgyalása után Sánta Ernő miniszteri tanácsos, részvényes kért szót és meleg szavakkal emlékezett meg a takarékpénztár igazgatóságának, felügyelőbizottságának és tisztviselőkarának eredményes munkálkodásáról.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár

február 26-án tartotta meg dr. Metzler Jenő vezérgazgató elnöklésével 63. évi rendes közgyűlését. A közgyűlés az igazgatóság összes javaslatát változatlanul elfogadta és elhatározta, hogy a kimutatott 786.982,58 P nyereségből az osztalék részvényeseknek folyó hó 27-től történő beváltására az előző évihez hasonlóan darabonként egy pengő, vagyis összesen 200.000 pengő fordítsassék, a külön tartalékba 100.000 pengő helyeztessék, továbbá 60.000 pengő a takarékpénztár nyugdíjpénztárába utaltassék át és 30.000 pengő a hivatalnokok külön jutalmazására fordítsassék; a fennmaradó 381.889,49 pengő, mint nyereségmaradvány az 1935. év számlájára vezetessék át. A megejtett választások folyamán az igazgatóság Beszennyey Ferenc és dr. Schrecker Károly egyhangúlag ismét megválasztották. Dr. Lengyel Endre, magyar királyi kormányfőtanácsos, részvényes elismerő szavakkal méltatta a takarékpénztár belső erejének gyarapodását és a még mindig nehéz viszonyok között elért jobb eredményt, valamint azt a körülményt, hogy az intézet a gaz-

A Salgó-Tarjáni Kőszénbánya R.-I.

dr. Chorin Ferenc felsőházi tag elnöklésével 1934. évi zárószámokról megállapította és a lefolyt üzletévre részvényenként 1 pengő osztalék kifizetését határozta el. A részvények folyó évi március 4-től kezdve kerül beváltásra. A felügyelőbizottságba új tagul Heinrich József úr választott meg.

A GSCHWINDT-FELE szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár részvénytársaság most megtartott rendes évi közgyűlése az 1934. évre részvényenként 30 pengő, hányadrészvényenként 6 pengő osztalék kifizetését határozta el. A részvények folyó évi március 4-től kezdve kerül beváltásra. A részvénytársaság központi irodájában (IX. Ipar-utca 17.) és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál.